

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کاترجمان

# ختم نبوت

INTERNATIONAL KHATM-E-NUBUWWAT KARACHI  
URDU WEEKLY PAKISTAN

قادیانیت  
کیا ہے؟

شمارہ: ۳۱

۸۳۲ / ذوالقعدہ ۱۴۲۹ھ مطابق یکم تا ۷ / نومبر ۲۰۰۸ء

جلد: ۲۷

## حضرت ابراہیم علیہ السلام کا

# اعلانِ حج!

معجزاتِ رسول ﷺ

مسلمان حکمرانوں کا تائبانہ ماضی





### مولانا سعید احمد جلال پوری

کی تکمیل کے لئے اپنے گھرانے اور بوڑھے ماں باپ کو ناراض نہیں کرنا چاہئے، اگر اس نے ایسا کر لیا تو نہ صرف اس بات کا اندیشہ ہے کہ اس کی دنیا کا سکون غارت ہو جائے گا بلکہ اس کی آخرت کی مسؤلیت کا شدید اندیشہ ہے، لیکن بایں ہمہ آپ حضرات نے اس رشتہ کی ناپسندیدگی کی وجہ نہیں لکھی، لہذا اگر اس رشتہ میں کوئی شرعی عذر نہیں کہ لڑکی مسلمان اور شریف النسب ہے تو بیٹے کی خاطر کڑوا گھونٹ پی لیں۔ تاہم آپ کے سوالوں کے جوابات نمبر وار درج ہیں:

- ۱: بیٹے کو اپنی راحت کا خیال رکھنا چاہئے اور آپ اس کی راہ چھوڑ دیں اگر وہ باز نہ آئے تو۔
- ۲: صبر و تحمل کریں اور اس کو اس کے حال پر چھوڑ دیں، خود اس سے کنارہ کش ہو جائیں۔
- ۳: دو گواہوں کی موجودگی میں اگر لڑکا لڑکی ایک مجلس میں ایجاب و قبول کریں تو نکاح ہو جاتا ہے چاہے نکاح نامہ میں فرضی وکیل ہی کیوں نہ ہو۔
- ۴: نمبر ۲ میں لکھ چکا ہوں۔

۵: اللہ تعالیٰ اس نوجوان کو سمجھ عطا فرمائے انہیں آج شاید والدین کی رضا مندی اور ناراضی کی قدر و قیمت اور وبال کا اندازہ نہیں، کل جب اس کا احساس ہوگا تو شاید اس کے پاس تلافی کی کوئی شکل نہیں ہوگی۔

۶: تعویذ کے لئے کسی عامل سے رجوع

کریں۔

قطعی حیثیت ہے ان کے خلاف تمہارا ساتھ نہیں دیا جاسکتا ہم تا حال مطمئن نہیں، اس رشتہ کے لئے تیار نہیں ہیں، اس معاملہ نے ڈیڑھ سال (تقریباً) کا عرصہ تولے لیا ہے، ہمارے قلوب آمادہ نہیں، لڑکی کے رشتہ دار اور لڑکی، ہمارے بیٹے کے پیچھے پڑے ہوئے ہیں اور ہمارا بیٹا پوری طرح ماہل لڑکی بھی اعلیٰ تعلیم یافتہ ہے غالباً انجینئر وغیرہ ہے۔ درج بالا صورت حال کی روشنی میں چند جواب طلب سوالات:

(۱) معاملہ درج بالا کیفیت میں ہی ہو تو ہمیں اور ہمارے بیٹے کو کیا کرنا چاہئے؟

(۲) ہمارے بیٹے نے خفیہ نکاح کر لیا ہو تو اس کے انکشاف پر ہم سب کا رویہ کیا ہو؟

(۳) عقد لڑکی کے فرضی ولی کی سرپرستی میں ہوا ہو تو ہمیں اور ہمارے بیٹے کو ایسی صورت میں کیا کرنا چاہئے؟

(۴) ہمارا بیٹا خفیہ عقد کے بعد کچھ عرصہ گزار کر رخصتی بھی کر لے تو ہمیں کیا کرنا چاہئے؟

(۵) سب کچھ جانتے بوجھتے سمجھتے بہر صورت ہر قیمت پر محض اتنا، ضد، چاہت، پسند اور محبت کی آڑ میں ہمارے بیٹے کا اس طرح عقد کر کے بیوی، اپنا لینا اس کی دنیا، قبر و آخرت اور دین کے لئے کیسا رہے گا جبکہ راقم الحروف نہایت دکھی ہے، مضطرب ہے اور ماں مسلسل رہ رہ کر روتی ہے دن راتوں کی یہی کیفیت ہے اور اس کے چاروں بھائی اور بھابھیاں بھی معنوم ہیں؟ اور ہم سب کو اس کے لئے کیا کرنا چاہئے؟

ج: بلاشبہ کسی بیٹے کا اپنی پسند اور خواہش نفس

### پسند کی شادی اور والدین کی ناراضی

محمد ازہر، کراچی

س: ..... الحمد للہ! ہمارے پانچ بیٹے ہیں، جن میں سے دو بڑے بیٹوں کی شادیاں ہو چکی ہیں دیگر تین میں درمیانی بیٹا عمر تقریباً ۲۴ سال، اعلیٰ تعلیم یافتہ، تجربہ کار، کمپیوٹر سافٹ ویئر کے ادارے میں مناسب تنخواہ پر ملازم ہے، اسلام آباد میں مقیم ہے، ادارہ کا ہیڈ کوارٹر نیویارک میں ہے، ہمارا یہ بیٹا اپنی پسند کی لڑکی سے شادی میں جذباتی حد تک ہے، اس سے قبل بھی وہ ایسا کرتا رہا لیکن ہماری باتوں اور عدم اطمینان پر ان کو ترک کرتا رہا لیکن موجودہ معاملہ انتہائی کیفیت میں ہے، پہلے کی طرح موجودہ لڑکی کے والدین، رشتہ دار وغیرہ بھرپور کوشش میں ہیں (اس میں کوئی حرج بھی نہیں کہ وہ ایک اچھے رشتہ کے حصول کے لئے بھرپور کوشش کریں) مگر یہاں معاملہ اس حد تک ہے کہ ہمیں قطعی نظر انداز کر کے ہم سے قطع تعلق بھی گوارا ہے، ہم نے بارہا استخارہ کیا، نوافل، صلوة الخاجات ادا کیں۔ اللہ رب العزت سے دعاؤں میں مصروف ہیں، معاملہ اللہ کے سپرد کیا ہوا ہے مگر ایمانی کمزوری و ناتوانی کے سبب دن رات بے چین، غم کی شدت میں ماں رورو کر ہلکان، مگر بیٹا بضد اور نکاح و رخصتی پر بہر صورت آمادہ، بلاشبہ اس نے اپنے بھائیوں اور بھابھوں کی رضا مندی، خوشی و آمادگی کی مسلسل کوشش کی مگر یہ کوشش قابل کر کے منوانے کی حد تک ہی معلوم ہوتی رہیں، کیونکہ بھائیوں اور دونوں بھابھوں کا موقف ہے کہ ماں باپ کی رضا مندی کو



درک حدیث

## دنیا سے بے رغبتی

## نیک اعمال میں جلدی کرنا چاہئے

”حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: سات چیزوں سے پہلے نیک اعمال جلدی سے کرلو، تمہیں کس چیز کا انتظار ہے سوائے ایسے فقر کے جو آدمی کو اپنے آپ سے بھلا دے، یا ایسی مال داری کا جو آدمی کو سرکش بنا دے، یا ایسی بیماری کا جو جسم کو ناکارہ کر دے، یا ایسے بڑھاپے کا جو آدمی کو سھیادے، یا موت کا جو یہاں سے کوچ کر دے، یا دجال کا، پس دجال ایک غائب شر ہے جس کا انتظار ہے، یا قیامت کا، پس قیامت بہت ہی ہولناک اور تلخ حقیقت ہے۔“ (ترمذی ج ۲، ص ۵۴)

اس ارشاد کا مقصد یہ ہے کہ جس شخص کو اللہ تعالیٰ نے عمر، صحت اور فراغت کی نعمت سے نوازا ہو، اسے زندگی کے ہر لمحے کو نینیت سمجھ کر نیک اعمال اور آخرت کی تیاری میں خرچ کرنا چاہئے، خدا جانے کل کیا مانع پیش آجائے اور آدمی آخرت کے لئے نیک اعمال کا خاطر خواہ ذخیرہ جمع نہ کر سکے۔

نفس و شیطان آدمی کو پٹی پڑھاتے ہیں کہ میاں! ابھی تمہاری عمر ہی کیا ہے؟ چار دن خوب عیش کر لو اور پھر توبہ کر لینا اور نیک عمل بھی کر لینا، ابھی کیا جلدی ہے؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اتنی شیطانی و

نفسانی وسوسے کا جواب ارشاد فرما رہے ہیں کہ جس شخص کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دی ہو وہ آج ہی نیک اعمال میں سبقت کرنے، خدا جانے کل کیا ہو سکتا ہے کہ خدا نخواستہ کل آدمی ایسا فقیر ہو جائے کہ پیٹ کی فکر میں اسے اپنے آپ کا ہوش نہ رہے، یا ایسا مال دار ہو جائے اور نو دولتی کے نفس میں ایسا مست ہو کہ خدا سے سرکش ہو جائے اور نیک اعمال کی توفیق سلب ہو جائے، یا کسی بیماری یا حادثے کا شکار ہو کر اٹھنے بیٹھنے سے ہی لاپچار ہو جائے، اور اگر فرض کروان میں سے کوئی حادثہ بھی پیش نہیں آتا تو جوانی کے بعد بڑھاپے کی آفت سامنے ہے، جس میں آدمی کے اعضا جواب دے دیتے ہیں اور جسم کی قوتیں ساتھ چھوڑ دیتی ہیں، اور پھر موت ہر شخص کے سامنے کھڑی ہے، وہ جب آئے گی تو یہاں سے کوچ کرتے ہی بنے گی، اور اگر کسی کو شیطان کی طرح قیامت تک کی زندگی بھی فرض کر دی جائے تو دجال کے فتنے کا سامنا ہے، جس سے اللہ تعالیٰ کے خاص مقبول بندے ہی محفوظ رہیں گے، اور پھر اس کے بعد قیامت کا سامنا ہے جس سے بڑھ کر کوئی آفت اور تلخ حادثہ نہیں۔ جس شخص کے سامنے اتنی آفات منہ کھولے کھڑی ہوں وہ اگر اپنا وقت لیت و لعل اور آج کل میں ضائع کر دے، اس سے بڑا احمق کون ہوگا...؟

## موت کو یاد رکھنا

”حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد نقل کرتے ہیں کہ: لذتوں کو ختم کرنے والی چیز یعنی موت کو کثرت سے یاد کیا کرو۔“

(ترمذی ج ۲، ص ۵۴)

## مولانا محمد یوسف لدھیانوی شہیدؒ

دنیا کی ساری لذتیں اور ساری خوشیاں اس ناپائیدار زندگی تک محدود ہیں، جب روح و بدن کا رشتہ ٹوٹ جائے گا تو یہ عیش و عشرت اور مسرت و شادمانی کے سارے اسباب دھرے رہ جائیں گے، انسان کی غفلت اور جھوٹی لذتوں پر قناعت کا سبب یہی ہے کہ موت کا بھیا تک چہرہ اس کی نظر سے اوجھل ہے، اگر غفلت کا غبار چھٹ جائے، موت اور موت کے بعد کا منظر اس کے سامنے رہے تو اسے دنیا کی کسی چیز سے دل بستگی نہ رہے، مرتے ہی یہ ساری چیزیں اس سے چھن جائیں گی اور وہ بیک بنی دود گوش خالی ہاتھ گھر سے نکال دیا جائے گا۔ جس چیتتی بیوی کے لئے اپنے دین کو بگاڑا تھا، جس پیاری اولاد کے لئے اپنی آخرت برباد کی تھی، جن عزیز و اقارب کی خاطر اپنی عاقبت سے بے پروا تھا، ان میں سے کوئی بھی تو ساتھ نہیں دے گا، نہ کوٹھی بنگلہ اور مال و دولت ساتھ جائے گی، قبر کی تنگ و تاریک کوٹھڑی میں اس کو تنہا جانا ہوگا، چند دن بعد اس کا جسم، جس کے بنانے سنوارنے پر گھنٹے لگاتا تھا، گل مڑ جائے گا اور کیڑوں کی خوراک بنے گا، یہ ہے موت کا ظاہری نقشہ۔

باقی رہیں اس کی روحانی سختیاں، جان کنی کا عذاب، فرشتوں کا سامنا، قبر کے عذاب کی کیفیت، اس کا اندازہ تو چشم تصور سے بھی نہیں کیا جاسکتا۔

موت کو یاد رکھنا بہت ضروری بھی ہے اور بڑی عبادت بھی، یہ مرض غفلت کا تریاق بھی ہے اور دنیوی پریشانیوں سے نجات کا علاج بھی، یہ آدمی کے لئے نازیانہ عبرت بھی ہے اور کلید سعادت بھی۔ اس شخص سے بڑا بد نصیب کون ہوگا جو اپنی موت کو بھول جائے؟ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح بصیرت عطا کریں۔



# قادیانیت

## استعمار کے مفادات کی محافظ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

(الحمد لله رب العالمین، والصلوة والسلام علی من بعدہ، والبرکات والثناء)

ہمارے اکابر اور اسلاف روزِ اول سے یہی کہتے آئے ہیں کہ قادیانی ٹولہ کوئی مذہبی جماعت نہیں بلکہ استعمار کی پیداوار اور اس کے مفادات کی محافظ ایک سیاسی تنظیم ہے، یہ اسلام کا نام لے کر اسلام اور مسلمانوں کی جڑیں کاٹنے کے پروگرام پر عمل پیرا ہے، وہ ہندوستان میں سرکارِ برطانیہ کے اقتدار کے بقا کے لئے اپنا تن، من، دھن قربان کرنے کو اپنی سعادت اور اعزاز سمجھتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اس نے انگریز اور ہندوستان پر قابض استعمار سے وفاداری اور استخلاص وطن کی تحریک کے علمبردار حریت پسندوں کے خلاف اتنا کچھ لکھا کہ اس سے پچاس الماریاں بھر سکتی ہیں۔

یہ اسی کا بدلہ اور شمرہ ہے کہ ہندو پاک سے انگریزوں کے جانے کے اکٹھ سال بعد بھی قادیانی ٹولہ استعمار کی آنکھ کا تارا ہے، آج بھی دنیا کے کسی کونے میں کسی قادیانی کو کاٹنا چھپے تو استعمار اور اسلام دشمن قوتیں بے قرار ہو جاتی ہیں۔

ایسا محسوس ہوتا ہے کہ ہندوستان سے انگریزی اقتدار کے خاتمہ کے بعد اب قادیانی گروہ کی اہمیت پہلے سے کہیں زیادہ بڑھ گئی ہے، کیونکہ ہندو پاک اور اسی طرح وہ دوسرے ممالک، جہاں مغربی اقوام کا براہِ راست عمل دخل نہیں رہا، وہاں پر ان کی نمائندگی کا اعزاز صرف اور صرف قادیانی گروہ کو حاصل ہے، کیونکہ ان ممالک کے اندرونی حالات کی اطلاع اور وہاں کی جاسوسی قادیانیوں سے زیادہ بہتر کوئی انجام نہیں دے سکتا۔

یہی وجہ ہے کہ قادیانیوں کا مغربی اقوام اور استعمار سے براہِ راست تعلق ہے، دوسری جانب امریکا اور برطانیہ بھی ان کے مفادات کی پوری پوری حفاظت و صیانت کی خدمت انجام دے رہے ہیں۔

ورنہ آخر کیا وجہ ہے کہ ایک طرف تو امریکا اور اس کے حلیف عراق، افغانستان اور پاکستان کے شمالی علاقہ جات پر براہِ راست بمباری کر کے

ہزاروں اور لاکھوں بے گناہوں کو موت کے گھاٹ اتار رہے ہیں اور اس بربریت و درندگی پر انہیں نہ صرف یہ کہ کوئی افسوس و ندامت نہیں بلکہ اس کو اپنا حق سمجھتے ہیں، لیکن دوسری طرف ایک قادیانی ڈاکٹر، جو اپنے ذاتی اور خاندانی دشمنوں کے ہاتھوں ہلاک ہوتا ہے۔ امریکی سفیر باوجود سوسو خطرات کے، میرپور خاص کا دور دراز سفر کر کے اس کے گھر جا کر اس کی تعزیت اور دلی ہمدردی بلکہ اس کے قاتلوں کی گرفتاری کی یقین دہانی کراتی ہے۔ لیجئے امریکی اور مغربی مفادات کی محافظہ جماعت کے ایک گمنام ڈاکٹر کی ہلاکت پر امریکی قونصل جنرل کی ہمدردی اور بے چینی ملاحظہ فرمائیے:

”میرپور خاص (بیورو رپورٹ) امریکی قونصل جنرل کی قادیانی ڈاکٹر کی بیوی سے تعزیت، قونصل جنرل کی میرپور خاص آمد کے موقع پر سخت حفاظتی انتظامات، گزشتہ چند روز سے امریکن قونصل کے سینئر افسران کی میرپور خاص میں سرگرمیاں جاری ہیں۔ امریکن قونصل جنرل میڈم کے لنسکی نے منگل کے روز میرپور خاص کا دورہ کیا اور تقریباً ڈیڑھ ماہ قبل نامعلوم افراد کی فائرنگ سے ہلاک ہونے والے قادیانی ڈاکٹر منان کی رہائش گاہ سیٹلائٹ ٹاؤن جا کر اس کی بیوی سے تعزیت کی اور اپنے بھرپور تعاون کا یقین دلایا۔ قونصل جنرل کی آمد کے موقع پر میرپور خاص میں سخت حفاظتی اقدامات کئے گئے تھے اور چاندنی چوک سے جر واری شاخ چوک تک شاہراہ کو مکمل طور پر سیل کر دیا گیا تھا اور سخت نگرانی کی گئی۔ ذرائع کے مطابق پچھلے چند روز سے امریکن قونصلیٹ کراچی کے ذمہ دار میرپور خاص نظر آ رہے تھے اور امریکن قونصل جنرل ایسٹ کراچی کے ایڈوائس ایجنٹ عنصر محمود نے بھی میرپور خاص کا دورہ کیا جو امریکا کی اہم شخصیات کی سیکورٹی پر مامور ہے۔ ذرائع کے مطابق امریکن قونصل جنرل نے قادیانی ڈاکٹر کی بیوی کو ہر ممکن تعاون کا یقین دلایا اور کہا کہ قاتلوں کی گرفتاری کے لئے ہر ممکن کوششیں کی جائیں گی۔“

(روزنامہ اسلام کراچی، ۲۲/ اکتوبر ۲۰۰۸ء)

اگر امریکا، برطانیہ اور دوسری اسلام دشمن قوتیں قادیانیوں کی سرپرستی کریں یا ان کے مفادات کے تحفظ کی خاطر مضطرب ہوں تو بات سمجھ میں آتی ہے، کیونکہ مرزا غلام احمد قادیانی کے بقول وہ انگریز کا خود کاشتہ پودا ہے اور ظاہر ہے کہ خود کاشتہ پودے کی حفاظت و صیانت اور دیکھ بھال کی جاتی ہے اور اس کو اکھاڑنے یا اس کو نقصان پہنچانے والوں کے خلاف فطری طور پر ایک رد عمل ہوتا ہے بلکہ ایسے لوگوں کے خلاف غریظ و غضب کے جذبات ابھرتے ہیں۔ افسوس تو ان نام نہاد مسلمانوں کے طرز عمل پر ہے، جو اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں اور آقائے دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنا ایمانی اور نسبی رشتہ بھی جوڑتے ہیں، مگر پھر بھی وہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی بجائے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے باغیوں کا نہ صرف ساتھ دیتے ہیں بلکہ ان کا وکیل صفائی بن کر اپنا وزن حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے باغیوں کے پلڑے میں ڈالتے ہیں۔

کیا کہا جائے کہ یہ لوگ مسلمان ہیں؟ یا ان کا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت پر ایمان ہے؟ یا وہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین مانتے ہیں؟ اگر جواب اثبات میں ہے تو ان کو اپنے طرز عمل پر نظر ثانی کرنی چاہئے اور اس سے فوراً توبہ اور رجوع کرنا چاہئے اور اگر خدا نخواستہ جواب نفی میں ہے تو امت مسلمہ کو ایسے بدنہادوں سے مکمل قطع تعلق کرنا چاہئے اور ان کو مسلمانوں کی صفوں میں گھس کر مسلمانوں کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے باغی بنانے کی گھناؤنی سازشوں کا ادراک کرنا چاہئے، اس لئے کہ اس بات کا شدید اندیشہ ہے کہ چند روزہ زندگی کے دنیاوی مفادات کی خاطر کہیں ان کی متاع ایمان ہی ضائع نہ ہو جائے۔

وصلی اللہ تعالیٰ علی نبی محمد و آلہ و صحابہ و صحابہ

مولانا مفتی شبیر احمد قاسمی

## بیت اللہ کی تعمیر اور

# حضرت ابراہیم علیہ السلام کا اعلان حج

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہا ہے اور جس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر لبیک نہیں کہا: اسے حج نصیب نہیں ہوتا ہے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر جس نے جتنی مرتبہ لبیک کہا ہے اس کو اتنی ہی مرتبہ حج نصیب ہوگا اگر کسی نے دس مرتبہ لبیک کہا ہے تو اسے دس مرتبہ اور جس نے پچاس مرتبہ کہا ہے اسے پچاس مرتبہ حج نصیب ہوگا۔

شجر و حجر اور پہاڑوں نے بھی

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہا بعض روایات میں اس بات کی وضاحت آتی ہے کہ روئے زمین کی ہر شے نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر ان الفاظ سے جواب دیا: "لبیک اللہم لبیک" حتیٰ کہ ہر پتھر درخت پہاڑ اور نیلہ سے بھی لبیک کی صدائیں آئیں۔

حدیث شریف ملاحظہ فرمائیں:

"حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما

فرماتے ہیں کہ جب حضرت ابراہیم علیہ

السلام نے کعبۃ اللہ کی تعمیر مکمل فرمائی تو اللہ

تبارک و تعالیٰ نے ان پر اس بات کی وحی

نازل فرمائی کہ لوگوں کے درمیان حج بیت

اللہ کا اعلان فرمادیں تو حضرت ابراہیم علیہ

السلام نے ان الفاظ کے ساتھ اعلان فرمایا

کہ: "لوگو! بے شک تمہارے رب نے

ایک گھر بنایا اور تم کو اس بات کا حکم کیا کہ

اس کا حج کرو" تو ہر پتھر یا درخت یا پہاڑ و

اور بعض روایات میں مقام ابراہیم علیہ السلام پر کھڑے ہو کر اعلان کرنے کا ذکر آیا ہے اصل میں بات یہ ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جبل ابوقیس اور مقام ابراہیم علیہ السلام پر کئی جگہ کھڑے ہو کر کئی مرتبہ اعلان فرمایا تھا جب حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حکم خدا کی تعمیل میں اس طرح کے الفاظ سے اعلان فرمایا تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز تمام نسل انسانی کو پہنچ گئی مردوں کی پشت در پشت سے جو انسان پیدا ہونے والے ہیں اور عورتوں کے رحموں میں جو انسان پرورش پانے والے ہیں ان سب کے کانوں تک حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز گونجنے لگی۔

سنن کبریٰ کی روایت میں اس بات کا ذکر ہے کہ آسمانوں میں جتنی مخلوق ہے اسی طرح زمینوں میں جتنی مخلوق ہے چاہے انسان ہو یا جنات ہو یا فرشتے ہوں غرض کہ جو بھی مخلوق ہوں ان میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پہنچ گئی اس وقت جس جس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہا اس کو حج بیت اللہ نصیب ہوگا۔ حدیث میں آیا ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر سب سے پہلے یمن والوں نے لبیک کہا اس کے بعد دنیا کے ہر طرف کے لوگوں کی طرف سے لبیک کا جواب آیا۔

(تفسیر روح المعانی سورۃ حج سنن کبریٰ)

بعض روایات میں اس بات کا بھی ذکر ملتا ہے

کہ حج صرف اس شخص کو نصیب ہوتا ہے کہ جس نے

حضرت ابراہیم علیہ السلام کا اعلان

جب حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام خانہ کعبہ کی تعمیر سے فارغ ہو گئے تو اللہ تعالیٰ سے گزارش کی کہ اے بارگاہ الہی! کعبۃ اللہ کی تعمیر کا تیرا حکم تھا اب میں تعمیر کے کام سے فارغ ہو چکا ہوں تو اللہ کی طرف سے حکم ہوا کہ تم لوگوں کے درمیان حج بیت اللہ کا اعلان کرو اس پر حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اللہ تبارک و تعالیٰ سے گزارش فرمائی کہ: اے اللہ! یہاں آس پاس میں دور دور تک بھی انسانوں کی آبادی نہیں ہے یہاں سے سینکڑوں میل دور انسان رہتے ہیں میری آواز وہاں تک کیسے پہنچے گی؟ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے جواب آیا کہ اے ابراہیم! تمہیں اس بات کی فکر نہیں ہونی چاہئے کہ تمہاری آواز تمام انسانوں تک کیسے پہنچے گی بس تمہارا کام اعلان کرنا ہے اور تمام انسانوں تک آواز کا پہنچانا ہمارا کام ہے جب اللہ کی طرف سے یہ منادی آئی تو حضرت ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اطمینان ہوا اور صفا پہاڑی سے متصل ایک طویل و عریض اونچا پہاڑ ہے جس کو "جبل ابوقیس" کہتے ہیں اس کی چوٹی پر پہنچ کر حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے دونوں کانوں میں انگلی ڈال کر خدائے وحدہ لا شریک لہ کے حکم کی تعمیل میں زور زور سے اس قسم کے الفاظ سے اعلان فرمایا:

"اے انسانو! بے شک اللہ تعالیٰ

نے تمہارے اوپر حج بیت اللہ کو فرض کر دیا

ہے لہذا تم اپنے رب کی دعوت کو قبول کرو۔"



نیلہ اور مٹی کے تودے اور ہر شے جس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز سنی اس نے ان الفاظ سے جواب دیا: ”لیک اللهم لیک“ اے اللہ! میں بار بار تیرے دربار میں حاضر ہوتا ہوں تیرے دربار میں۔“ (شعب الایمان)

ایک اور حدیث شریف سنن الکبریٰ بیہقی میں ان الفاظ کے معمولی فرق کے ساتھ مزید وضاحت سے مروی ہے:

”حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے اس آیت کریمہ: ”واذن فی الناس بالحق“ کے بارے میں مروی ہے کہ فرشتوں نے فرمایا: جب اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اس بات کا حکم فرمایا کہ لوگوں میں حج بیت اللہ کا اعلان کر دیں تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ان الفاظ سے اعلان فرمایا کہ اے انسانو! بے شک تمہارے رب نے ایک گھر بنایا ہے اور تم کو اس بات کا حکم فرمایا ہے کہ تم اس کا قصد کر کے حج کیا کرو تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے اعلان کا ہر س مخلوق نے جواب دیا جس نے یہ اعلان سنا حتیٰ کہ پتھروں اور درختوں اور پہاڑوں و ٹیلوں اور مٹی کے تودوں اور ہر شے نے ان الفاظ سے جواب دیا: ”لیک اللهم لیک۔“

ایک حدیث شریف مستدرک حاکم اور سنن کبریٰ میں اس سے بھی وضاحت کے ساتھ مروی ہے جس میں اس بات کا ذکر ہے کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز آسمانوں اور زمینوں کی تمام مخلوق نے سنی ہے اور ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر لیک کے ذریعہ جواب دینے کا حکم ہوا تھا اس لئے حج و عمرہ کا احرام

باندھتے وقت تلبیہ پڑھنے کو شرط کے درجہ میں قرار دیا گیا چنانچہ قیامت تک یہ سلسلہ جاری رہے گا کہ جو جہاں سے احرام باندھے گا اس پر وہیں سے تلبیہ پڑھنے کا حکم ہے اور حج کا احرام باندھنے والوں پر جرہ عقبہ کی رمی میں پہلی کنکری کی رمی تک لیک لیک پکارنے کا حکم ہے۔ حدیث شریف ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما

فرماتے ہیں کہ جب حضرت ابراہیم علیہ السلام کعبہ اللہ کی تعمیر سے فارغ ہو گئے تو اللہ سے فرمایا کہ اے میرے رب! میں بناء کعبہ سے فارغ ہو گیا ہوں تو اللہ نے فرمایا کہ لوگوں میں حج بیت اللہ کا اعلان کر دو تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے فرمایا: اے میرے رب! میری آواز لوگوں تک کیسے پہنچے گی؟ تو اللہ نے فرمایا: آپ اعلان کر دیں اور پہنچانا میرا کام ہے تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے فرمایا کہ میں کس طرح کے الفاظ سے اعلان کروں؟ تو اللہ نے فرمایا کہ ان الفاظ میں کہ: ”اے لوگو! تمہارے اوپر مقدس بیت اللہ کا حج لازم کر دیا گیا ہے“ تو اس آواز کو ہر اس مخلوق نے سنا جو آسمانوں اور زمینوں کے درمیان میں رہتی ہیں کیا نہیں دیکھتے ہو اس بات کو کہ بے شک لوگ روئے زمین کے ہر اطراف سے لیک کہتے ہوئے آتے ہیں۔“ (سنن الکبریٰ مستدرک ابن ابی شیبہ)

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر سب سے پہلے لیک کس نے کہا

صاحب تفسیر روح المعانی اور تفسیر ابن کثیر نے

ابن جریر طبری رضی اللہ عنہما اور ابن ابی حاتم رضی اللہ عنہما کے حوالہ سے

حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کی لمبی روایت نقل

فرمائی روایت کا حاصل یہ ہے کہ جب حضرت ابراہیم علیہ السلام کو حکم ہوا تو آپ نے جبل ابوقیس کی چوٹی پر چڑھ کر دونوں کانوں میں انگلی ڈال کر آواز دی کہ اے انسانو! اللہ تعالیٰ نے تمہارے اوپر حج بیت اللہ کو فرض کر دیا ہے تو جو انسان مردوں کی پشت میں تھے اور جو انسان عورتوں کے رحموں میں تھے انہوں نے بھی لیک لیک کی صداؤں سے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے اعلان کا جواب دیا اور سب سے پہلے یمن والوں نے جواب دیا اس کے بعد دنیا کے دوسرے خطوں کے لوگوں کی طرف سے جواب آیا اور جس دن حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اعلان فرمایا تھا اس دن سے لے کر قیامت تک صرف وہ انسان حج کر سکے گا جس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعوت پر لیک کہا ہے۔

حدیث شریف ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما

سے مروی ہے وہ فرماتے ہیں کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام جبل ابوقیس پر چڑھ کر دونوں کانوں میں انگلی ڈال کر پکارنے لگے کہ اے انسانو! بیٹک اللہ تعالیٰ نے تم پر حج بیت اللہ کو فرض کر دیا ہے لہذا تم اپنے رب کی دعوت کو قبول کرو تو کثیر تعداد کے ایسے لوگوں نے لیک کے ساتھ جواب دیا ہے جو مردوں کی پشت در پشت میں موجود تھے اور عورتوں کے رحموں میں موجود تھے اور سب سے پہلے یمن والوں نے جواب دیا تھا لہذا اس دن سے قیامت تک کوئی حج کر کے حاجی نہیں بن سکے گا مگر وہی شخص جس نے اس دن حضرت ابراہیم علیہ السلام کی دعوت پر لیک سے جواب دیا ہے۔“

(سورہ حج تفسیر روح المعانی و ابن کثیر)



حرم مقدس کی حاضری بھی صرف  
لیک کہنے والے کو نصیب

کعبۃ اللہ اور حرم مقدس کی حاضری صرف اسی  
کو نصیب ہوگی جس نے حضرت سیدنا ابراہیم علیہ  
السلام کی آواز پر لبیک کہا ہو اور جس نے جتنی مرتبہ  
لبیک کہا ہو اس کو اتنی مرتبہ حرمین شریفین کی حاضری  
نصیب ہوگی، امام مجاہد بن جبرؒ سے اس مضمون پر  
ایک حدیث شریف مروی ہے ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت امام مجاہد سے مرسلہ  
منقول ہے کہ جب حضرت ابراہیم علیہ  
السلام تعمیر کعبہ سے فراغت کر چکے تو لوگوں  
میں اعلان کا حکم ہوا تو مقام ابراہیم پر  
کھڑے ہو کر اس طرح اعلان فرمایا کہ:  
اے اللہ کے بندو! اللہ کی دعوت کو قبول کر دو تو  
حضرت ابراہیم علیہ السلام کی آواز پر اللہ کو  
ان الفاظ سے جواب دیا: ”لبیک اللہم  
لبیک“ اے اللہ! میں حاضر ہوتا ہوں،  
تیرے دربار میں حاضر ہوتا“ لہذا جس نے  
حج کیا ہو وہ وہی شخص ہوگا جس نے حضرت  
ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز کا جواب  
دیا ہے۔“

کعبۃ اللہ اور مسجد اقصیٰ کے  
درمیان کتنے زمانہ کا فاصلہ

بخاری شریف میں حضرت ابو ذر غفاریؓ سے  
ایک حدیث شریف دو مقامات میں مذکور ہے کہ  
حضور اکرم ﷺ سے یہ سوال کیا گیا کہ دنیا میں سب  
سے پہلی مسجد اور سب سے پہلی عبادت گاہ کون سی  
ہے؟ تو آقائے نامدار علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا تھا  
کہ دنیا میں عبادت کے لئے جو سب سے پہلے گھر بنایا  
گیا ہے وہ مسجد حرام ہے اس کے بعد دوسرے نمبر پر  
مسجد اقصیٰ کی بنیاد رکھی گئی یہ دونوں عبادت گاہیں اللہ

تعالیٰ کے نزدیک نہایت قبولیت کا شرف رکھتی ہیں اور  
مسجد حرام کی تعمیر کے چالیس سال کے بعد مسجد اقصیٰ کی  
تعمیر کی گئی ہے اس لئے دنیا میں سب سے پہلی عبادت  
گاہ مسجد حرام ہے یہ دونوں مساجد حضرت ابراہیم علیہ  
الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ہاتھوں سے تعمیر ہوئی ہیں  
حدیث شریف ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت ابو ذر غفاریؓ فرماتے

ہیں کہ میں نے رسول اکرم ﷺ سے سوال  
کیا کہ دنیا میں سب سے پہلی کون سی مسجد  
تیار ہوئی؟ تو حضور اکرم ﷺ نے فرمایا کہ  
مسجد حرام سب سے پہلی مسجد ہے پھر میں  
نے سوال کیا کہ اس کے بعد کون سی مسجد؟ تو  
حضور اکرم ﷺ نے فرمایا کہ مسجد اقصیٰ پھر  
میں نے سوال کیا کہ دونوں کے درمیان کتنی  
مدت کا فاصلہ ہے تو آپ ﷺ نے جواب  
دیا کہ چالیس سال کا فاصلہ ہے پھر جہاں  
بھی نماز کا وقت تمہیں مل جائے تو وہیں نماز  
پڑھ لو اور پوری روئے زمین تمہارے لئے  
مسجد اور عبادت گاہ ہے۔“ (بخاری شریف)

کعبۃ اللہ کے اوپر بیت المعمور

بیت المعمور ساتویں آسمان میں فرشتوں کی  
عبادت کا گھر ہے جیسا کہ دنیا میں ایمان والے  
انسانوں کی عبادت کے لئے کعبۃ اللہ قبلہ ہے اور موقع  
ملے تو کعبۃ اللہ کے اندر بھی نماز پڑھ سکتے ہیں ایسا ہی  
ساتویں آسمان میں فرشتوں کا قبلہ بیت المعمور ہے اور  
روزانہ اس میں ستر ہزار فرشتے عبادت کرتے ہیں اور  
فرشتوں کی تعداد اس قدر زیادہ ہے کہ جن کا نمبر اس  
میں داخل ہونے کا ایک بار آچکا ہو تو دوبارہ ان کی  
باری آنے سے پہلے پہلے قیامت قائم ہو جائے گی اور  
بیت المعمور ساتویں آسمان میں کعبۃ اللہ کے بالکل  
اوپر اس طرح واقع ہے کہ اگر وہاں سے کوئی چیز گرا دی

جائے تو کعبۃ اللہ کی چھت پر آ کر گرے گی اور اوپری  
طرف سے عرش الہی کے نیچے ہے اور آسمانوں میں  
بیت المعمور کی حرمت اور عظمت کا وہی حال ہے جو دنیا  
میں کعبۃ اللہ کا ہے اللہ تبارک و تعالیٰ نے آسمانوں  
میں بیت المعمور کو اور زمین میں بیت اللہ شریف کو وہ  
اعزاز اور عظمت عطا فرمائی جو آسمان و زمین کی کسی بھی  
عمارت کو حاصل نہیں بلکہ دنیا کی شہرت یافتہ سوسومنزلا  
عمارتوں کو بھی حاصل نہیں۔

آج بیت اللہ شریف کی زیارت اور اس کے  
طواف کے لئے دنیا کا ہر ایمان والا انسان ترس رہا  
ہے جس کو نصیب ہوئی وہ بڑا خوش نصیب سمجھا جاتا  
ہے اللہ پاک ہم سب کو بار بار نصیب فرمائے حدیث  
شریف ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت انسؓ سے مروی ہے

کہ رسول اکرم ﷺ نے ارشاد فرمایا کہ  
بیت المعمور ساتویں آسمان میں ہے اس  
میں روزانہ ستر ہزار فرشتے داخل ہو کر اللہ کی  
عبادت کرتے ہیں جو ایک بار داخل ہو گئے  
ان کو دوبارہ داخل ہونے کی نوبت نہ آسکے  
گی حتیٰ کہ قیامت قائم ہو جائے گی۔“

(شعب الایمان)

ایک اور حدیث شریف حضرت عبداللہ بن عمرو  
بن العاص رضی اللہ عنہما سے اس سے واضح الفاظ میں  
مروی ہے ملاحظہ فرمائیے:

”ارشاد گرامی ہے کہ بیت المعمور

آسمانوں میں ایک گھر ہے جو کعبۃ اللہ کے  
بالکل محاذ اور برابر میں ہے حتیٰ کہ اگر وہ  
گرے گا تو کعبۃ اللہ پر ہی آ کر گرے گا  
روزانہ اس میں ستر ہزار فرشتے نماز پڑھتے  
ہیں اور حرم کی ایسا حرم ہے کہ اس کے اوپر  
سیدھا عرش الہی ہے۔“ (شعب الایمان)

کہ رسول اللہ ﷺ نے ارشاد فرمایا کہ سیدنا حضرت آدم علیہ السلام کے زمانہ میں بیت اللہ کی جگہ ایک نشان کی شکل میں ایک زمین سے ایک باشت یا اس سے کچھ زائد اونچی تھی، حضرت آدم علیہ السلام حج کر کے آنے لگے تو ملائکہ نے پوچھا: اے آدم کہاں سے آرہے ہو؟ آدم علیہ السلام نے جواب دیا کہ بیت اللہ کا حج کر کے آ رہا ہوں تو ملائکہ نے فرمایا کہ آپ سے پہلے ملائکہ اس کا حج کرتے تھے۔“

(سنن کبریٰ بیہقی)

امام ابن خزیمہ رضی اللہ عنہ نے اپنی کتاب صحیح ابن خزیمہ میں حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کی ایک روایت نقل فرمائی، جس کو ابن خزیمہ کے حوالہ سے امام منذری رضی اللہ عنہ نے الترفیب والترہیب میں بھی نقل فرمایا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام نے ہندوستان سے ایک ہزار مرتبہ پیدل سفر کر کے بیت اللہ شریف کی حاضری کا شرف حاصل فرمایا ہے۔ (الترفیب والترہیب)

اور امام منذری رضی اللہ عنہ نے امام ابو القاسم الصہبانی رضی اللہ عنہ سے حضرت انس رضی اللہ عنہ کی ایک لمبی روایت نقل فرمائی، جس میں اس بات کو خوب واضح کر کے بیان فرمایا ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام نے ہندوستان سے جب سفر فرمایا تو راستوں میں جن جن مقامات میں قیام فرمایا، کھانے پینے کا اتفاق ہوا ان تمام مقامات میں اللہ تعالیٰ نے انسانوں کی آبادیاں بسادی ہیں عربی عبارت لمبی ہونے کی وجہ سے نقل نہیں کی جا رہی ہے۔ (الترفیب والترہیب)

حضرت نوح علیہ السلام اور

حضرت ابراہیم علیہ السلام کا حج

امام ابو بکر بیہقی رضی اللہ عنہ نے حضرت عروہ بن

زبیر رضی اللہ عنہ سے ایک حدیث شریف رسلاً نقل فرمائی ہے

ملائکہ سے ملاقات حاصل ہوئی تو ملائکہ نے فرمایا کہ: اے آدم! تمہارا حج حج مبرور اور حج مقبول ہو، تم سے دو ہزار سال پہلے سے ہم حج کرتے آئے ہیں۔“ (سنن کبریٰ بیہقی)

سیدنا حضرت آدم علیہ السلام کا حج اس وقت بیت اللہ شریف جو ہم دیکھ رہے ہیں یہ اس نشان کے دائرہ میں قائم ہے جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اللہ تبارک و تعالیٰ نے بتلایا تھا اور حضرت آدم علیہ السلام اور فرشتوں کے زمانہ میں اس کی

اے ابراہیم! بس تمہارا

کام اعلان کرنا ہے اور

تمام انسانوں تک آواز کا

پہنچانا، ہمارا کام ہے

علامت اور نشان بہت مختصر اور معمولی سی تھی اور بیہقی شریف کی روایت میں ہے کہ حضرت آدم علیہ السلام کے زمانہ میں بیت اللہ شریف کی جگہ کی علامت زمین سے صرف ایک باشت سے کچھ زائد اونچی تھی پھر اللہ کے حکم سے اس پر تعمیر کا سلسلہ جاری ہوا، بہر حال حضرت آدم علیہ السلام سے پہلے ملائکہ بیت اللہ کا حج فرمایا کرتے تھے پھر جب سیدنا حضرت آدم علیہ السلام کو زمین پر اتارا گیا تو حضرت آدم علیہ السلام بھی اللہ کے حکم سے بار بار حج فرمانے لگے ایک مرتبہ ملائکہ نے حضرت آدم علیہ السلام سے پوچھا کہ کہاں سے آرہے ہیں؟ تو حضرت آدم علیہ السلام نے فرمایا کہ بیت اللہ شریف کا حج کر کے آ رہا ہوں تو ملائکہ نے فرمایا کہ آپ سے پہلے فرشتوں نے بیت اللہ شریف کا بار بار حج کیا ہے، حدیث شریف ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت انس رضی اللہ عنہ سے مروی ہے

حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما کی ایک اور روایت دوسرے الفاظ سے بھی مروی ہے، اس میں بیت المعمور کا دوسرا نام الضراح بتایا گیا ہے، ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت عبداللہ بن عباس رضی اللہ عنہما

سے مروی ہے کہ بیشک آسمان میں ایک گھر ہے جس کو ضراح کہا جاتا ہے اور وہ کعبۃ اللہ کے اوپر بالکل اس کے ماخذ پر واقع ہے اور آسمانوں میں اس کی عظمت و حرمت ایسی ہے، جیسی زمین میں اس بیت اللہ شریف کی ہے، ہر رات اس میں ستر ہزار فرشتے داخل ہو کر نماز پڑھتے ہیں جو ستر ہزار ایک رات میں داخل ہوئے وہ اس رات کے بعد کبھی بھی دوبارہ داخل نہیں ہو سکیں گے۔“ (شعب الایمان)

ملائکہ کا حج

حدیث پاک میں آیا ہے کہ دنیا میں انسانوں کو بسائے جانے سے دو ہزار سال پہلے سے ملائکہ اور فرشتے جو اللہ تعالیٰ کی پاک باز مخلوق ہیں، بیت اللہ شریف کا حج فرمایا کرتے تھے، اس سے معلوم ہوا کہ کعبۃ اللہ کو اللہ رب العالمین نے انسانوں سے پہلے فرشتوں کا قبلہ بنایا تھا اور جب بعد میں انسانوں کو زمین میں بسایا تو فرشتوں کے لئے بیت المعمور کو مستقل قبلہ قرار دیا اور انسانوں کے لئے بیت اللہ شریف کو قبلہ قرار دیا، چنانچہ سیدنا حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر ہر زمانہ میں کسی نہ کسی قوم نے بیت اللہ کا حج کیا ہے، جس کی تفصیل آئندہ آرہی ہے، فرشتوں کے حج کی حدیث شریف ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت محمد بن کعب قرظی رضی اللہ عنہ

وغیرہ سے مروی ہے کہ فرماتے ہیں کہ

حضرت آدم علیہ السلام کو حج کرتے ہوئے



اس کا حاصل یہ ہے کہ حضرت صالح علیہ السلام اور حضرت حمود علیہ السلام کے علاوہ باقی ہر نبی نے بیت اللہ شریف کا حج فرمایا ہے اور سیدنا حضرت نوح علیہ السلام نے بھی بیت اللہ شریف کا حج فرمایا جب طوفان نوح کے موقع پر عالمگیر سیلاب آیا تو بیت اللہ شریف کی جگہ پر نشان بھی باقی نہ رہا اور معمولی سا ایک سرخ نیلہ اور تودہ کی شکل میں دکھائی دے رہا تھا جس میں بیت اللہ شریف کے آثار کا پتا بھی نہیں تھا پھر جب اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے غلیل حضرت ابراہیم علیہ السلام کو کعبۃ اللہ کی علامت اور نشان بتلادیا اور حضرت سیدنا ابراہیم علیہ السلام نے خالق کائنات رب کریم کی طرف سے بتلائے ہوئے نشانات کے مطابق کعبۃ اللہ سے فراغت حاصل فرمائی تو خود حضرت سیدنا ابراہیم علیہ السلام نے حج فرمایا اور اللہ کے حکم سے انسانوں میں حج کا اعلان فرمایا پھر حضرت سیدنا ابراہیم علیہ السلام کے بعد آنے والے ہر نبی نے بیت اللہ کا حج فرمایا روایت ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت عروہ بن زبیر رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ حضرات انبیاء علیہم السلام

میں سے ہر نبی نے بیت اللہ شریف کا حج فرمایا ہے، صرف حضرت حمود علیہ السلام اور صالح علیہ السلام نے حج نہیں فرمایا تھا اور بیشک حضرت سیدنا نوح علیہ السلام نے بھی حج فرمایا، پھر جب طوفان نوح کے موقع میں پوری روئے زمین سیلاب میں غرق ہو گئی تھی تو بیت اللہ شریف بھی سیلاب کی زد میں غرق ہو گیا تھا اور بیت اللہ ایک سرخ تودہ اور نیلہ کی شکل میں رہ گیا تھا پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت حمود علیہ السلام کو پیغمبر بنا کر بھیجا تو وہ اپنی قوم کے معاملہ میں ایسا مشغول ہو گئے کہ وفات تک حج کا موقع نہ

مل سکا اور اللہ نے اپنے پاس بلا لیا جب اللہ رب العالمین نے اپنے غلیل ابراہیم علیہ السلام کو بیت اللہ کی علامت اور نشانات بتلادیئے تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اس کی تعمیر فرما کر اس کا حج فرمایا پھر حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بعد ہر نبی نے حج فرمایا۔“ (سنن کبریٰ تہذیبی، شعب الایمان)

حضرت امام ابو یوسف رضی اللہ عنہ نے حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ کی ایک روایت موقوفاً نقل فرمائی ہے کہ حضرت سیدنا موسیٰ علیہ السلام نے بنی اسرائیل کے پچاس ہزار افراد کو ساتھ لے کر بیت اللہ شریف کا حج فرمایا ہے، حضرت امام شافعی رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ ام سابقہ کے کوئی بھی نبی اور رسول کعبۃ اللہ کی زیارت کے لئے بلا احرام تشریف نہیں لے گئے اور حضرت سید الکونین علیہ السلام بھی فتح مکہ المکرمہ کے موقع کے علاوہ جب بھی مکہ معظمہ میں داخل ہوئے تو احرام کے ساتھ ہی داخل ہوئے ہیں اور امام بیہقی رضی اللہ عنہ نے شعب الایمان میں حضرت عروہ بن زبیر رضی اللہ عنہ کی ایک روایت مرسلً نقل فرمائی کہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کو جب کعبۃ اللہ کے نشان اور علامت بتلادی

اور اس کی تعمیر فرمائی تو حضرت ابراہیم علیہ السلام نے حج فرمایا پھر حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بعد ہر نبی نے کعبۃ اللہ کا حج فرمایا ہے، روایت ملاحظہ فرمائیے:

”حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ

فرماتے ہیں کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے پچاس ہزار بنی اسرائیل کے ساتھ حج فرمایا ہے اور حضرت موسیٰ کے بدن پر اس وقت قطنانیہ دو عبا تھے اور ان الفاظ سے تلبیہ پڑھ رہے تھے: ”میں تیرے دربار میں حاضر ہوں، اے اللہ! میں تیری بندگی کے لئے غلام بن کر حاضر ہوں، میں تیرے پاس ہوں، تیرے پاس حاضر ہوں، اے تکلیف دور کرنے والے“ راوی فرماتے ہیں کہ حضرت امام شافعی رضی اللہ عنہ فرمایا کرتے تھے کہ: ”جب انبیاء اور ام سابقہ کے بارے میں معلوم ہوا ہے، ان میں سے ہر ایک نے احرام باندھ کر ہی حاضری دی ہے اور رسول اکرم ﷺ بھی فتح مکہ مکرمہ کے موقع کے علاوہ ہر بار احرام باندھ کر تشریف لے گئے ہیں۔“ (سنن کبریٰ للبیہقی)

☆☆.....☆☆

## علماء کرام کیلئے خصوصی پیشکش

علماء کرام کے اہل خانہ کے لئے ہمارے ہاں سے زیورات کی خریداری پر کسی بھی قسم کی گھڑائی جزائی نہیں لی جائے گی، مزید بصورت واپسی اصل سونے کی قیمت جب چاہیں واپس حاصل کریں

ائمہ مساجد بھی  
اس پیشکش سے  
فائدہ اٹھائیں

## سنارا جیولرز

صرف بازار میٹھا در کراچی نمبر 2- سیل: 0321-2984249-0323-2371839

مولانا محمد ازہر

## یہ کس مدرسہ کے طالب ہیں؟

محتاج نہیں، وہ چاہے تو ماڈرن اسکولوں میں ایسے رائج العقیدہ مسلمان پیدا کر دے، جن کی جرأت، حق گوئی اور بے خوفی، مدارس و خانقاہوں کے بعض عافیت نشینوں کے لئے قابل رشک بن جائے، اسی طرح کا ایک واقعہ دارالحکومت اسلام آباد میں پیش آیا، ملک کے ممتاز صحافی جناب حامد میر نے اسے اپنی نگارشات کا موضوع بنایا ہے، ان کا کہنا ہے:

”سترہ سالہ دانیال کے ایک انکار نے اسلام آباد کی اشرافیہ کو حیران نہیں، بلکہ پریشان کر دیا، انکار کا یہ واقعہ پاکستان نیشنل کونسل آف آرٹس کے ڈرامہ ہال میں پیش آیا، جہاں وفاقی دارالحکومت کے ایک معروف انگریزی میڈیم اسکول کی تقریب انعامات جاری تھی، رمضان المبارک کے باعث یہ تقریب صبح دس بجے سے بارہ بجے کے درمیان منعقد کی گئی اور اتوار کا دن ہونے کے باعث ڈرامہ ہال طلباء و طالبات کے والدین سے بھرا ہوا تھا، ان والدین میں شہر کے لوگ شامل تھے، اس تقریب پر مغربی ماحول اور مغربی موسیقی غالب تھی..... اس دوران اسلوب کی طالبات نے جنید جمشید کے ایک پرانے گیت پر رقص پیش کیا، یہ گیت ایک سانولی سلوٹی کے بارے میں تھا، جو شہر کے لڑکوں کو اپنا دیوانہ بنا لیتی ہے، ادھر

آخر کار ڈھل گئی، برصغیر میں ۱۸۵۷ء کی جنگ آزادی کی ناکامی کے بعد ظلم و تشدد کا طویل دور شروع ہوا، ۷۵ ہزار علماء کو قتل کیا گیا اور ہزاروں مدارس، مساجد بند کر دی گئیں، لیکن ظلم کی یہ سیاہ رات بھی ڈھل گئی، ظلم کا بازار بند ہوتے ہی مدارس کا ایسا جال بچھا کہ ماضی میں اس کا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا تھا۔

سوویت یونین میں مساجد و مدارس ستر سال تک بند رہے، عربی رسم الخط ختم کر دیا گیا، عربی زبان، عربی مدرسے بند کر دیے گئے، لیکن اس کے باوجود نوے کے عشرے میں پابندیاں نرم ہوئیں تو پانچ ہزار مساجد تعمیر کی گئیں:

جہاں میں اہل ایمان صورت خورشید جیتے ہیں  
ادھر ڈوبے ادھر نکلے، ادھر ڈوبے ادھر نکلے

یہ قانون فطرت کبھی اس طرح بھی آشکارا ہوتا ہے کہ ضم کدوں میں کعبہ کے پاس بان پیدا کر دیے جاتے ہیں، اجزی ہوئی کھیتوں میں زندگی اور شادابی کے پھول کھل اٹھتے ہیں، جلا ہوا انگلستان ہر اور لوٹا ہوا انگلستان باغ و بہار بن جاتا ہے، تھوڑی سی نمی، کشت ویراں کو لہلہاتے باغوں اور کھیتوں میں بدل دیتی ہے، اس لئے کہ اسلام کی زمین کبھی بخر نہیں ہوتی، ہمیشہ زرخیز رہی ہے۔ مساجد و مدارس کو میلی نظروں سے دیکھنے والوں کو اپنا ایمان و عقیدہ درست کرنا چاہئے کہ حکم الحاکمین اپنے دین کی حفاظت کے لئے کسی حکومت، سلطنت اور دولت کا

خطیب پاکستان مولانا قاضی احسان احمد شجاع آبادی اپنی تقریروں میں اکثر یہ ربائی پڑھا کرتے تھے:

تمہیں خبر نہ ہو شاید کہ دین حق کا چراغ  
ہوئے تند کے با وصف جلا رہتا ہے  
وزارتوں کے مقدر پہ ناپنے والو!  
وزارتوں کا مقدر بدلتا رہتا ہے

جس دین کی حفاظت کا وعدہ خود خالق کائنات نے کیا ہو، ساری دنیا کی طاغوتی طاقتیں مل کر بھی اس کو مٹا نہیں سکتیں۔ تاریخ میں بہت سے لمحات ایسے آئے کہ اسباب پر یقین رکھنے والوں نے یہ سمجھا کہ اب مسلمان نہیں اٹھ سکیں گے اور اسلام اپنی اصل حقیقت، شناخت اور امتیاز سے محروم ہو کر یہودیت اور عیسائیت کی طرح ایک محرف مذہب بن جائے گا، لیکن دنیائے دیکھا کہ بالکل غیر متوقع طور پر ایسے حالات اور اسباب پیدا ہوئے کہ اسلام پہلے سے زیادہ قوت اور غلبے کے ساتھ ابھرا اور امت کو نئی زندگی مل گئی، اس کی پہلی مثال معتزلہ کے دور ستم کی ہے، معتزلہ کا جبر و تشدد ۸۰ سال تک برقرار رہا، ریاستی طاقت سے علماء کو بے دخل، بے روزگار اور بے کار کرنے کی کوششیں آخر کار ناکامی سے دوچار ہوئیں اور معتزلہ کا نام و نشان تاریخ سے مٹ گیا، فاطمیوں کے عہد میں مدارس و مکاتب ایک صدی تک بند رہے، حتیٰ کہ خانہ کعبہ سے حجر اسود بھی اکھاڑ لیا گیا، لیکن جبر و تشدد کی مدد سے وہ بھی



کو بہت کچھ سوچنے پر مجبور کر دیا، سفارت خانے نے فوری طور پر ایک ماہر تعلیم کی خدمات حاصل کیں اور اسے کہا گیا کہ وہ اسلام آباد کے پانچ معروف انگریزی میڈیم اسکولوں میں اولیول اور اے لیول کے ایک سولہ طلباء و طالبات سے امریکی پالیسیوں، طالبان اور اسلام کے بارے میں رائے معلوم کریں۔

اس سروے کے حتمی نتائج ابھی مرتب نہیں ہوئے لیکن مجھے بتایا گیا ہے کہ اولیول اور اے لیول کے طلباء و طالبات کی ایک بڑی اکثریت امریکا اور طالبان دونوں سے نالاں ہے، لیکن امریکا کو بڑا دہشت گرد سمجھتی ہے، سروے کے دوران بعض طلبائے خطرناک حد تک، طالبان کی حمایت کی اور کہا کہ طالبان دراصل امریکا اور پاکستانی حکومت کے ظلم اور بمباری کا رد عمل ہیں اور انہیں دہشت گرد قرار نہیں دیا جاسکتا، تاہم ایسے طلباء دس فیصد سے کم تھے۔ اس سروے سے مغرب کو کم از کم یہ پتہ ضرور چل جائے گا کہ اسلام آباد کے انگریزی میڈیم اسکولوں میں طالبان کے دس فیصد حامی موجود ہیں، یہ بھی ثابت ہو جائے گا کہ طالبان صرف دینی مدارس میں پیدا نہیں ہوتے، بلکہ وقت اور حالات انگریزی میڈیم طالبان بھی پیدا کر سکتے ہیں، ذرا سوچئے! ان دس فیصد میں ایک یا دو فیصد طلباء ہی راستہ اختیار کرنے کا فیصلہ کر لیں، جو طالبان نے اختیار کر رکھا ہے تو ذمہ دار کون ہوگا؟“

☆☆.....☆☆

کرے گا، یہ کہہ کر وہ اسٹیج سے اتر آیا اور ہال میں ہڑ بولگ مچ گئی۔

کچھ والدین اور طلباء تالیاں بجا کر دانیال کی حمایت کر رہے تھے اور کچھ چیخیں، گیٹ آؤٹ طالبان، گیٹ آؤٹ طالبان۔ ایسا محسوس ہوتا تھا کہ مخالفین حاوی ہیں، کیونکہ وہ بہت زیادہ شور کر رہے تھے لیکن یہ ہڑ بولگ وفاقی دارالحکومت کی اشرافیہ میں ایک اور واضح تقسیم کا پتہ دے رہی تھی، یہ تقسیم لبرل عناصر اور بنیاد پرست اسلام پسندوں کے درمیان تھی۔ پرنسپل صاحب نے خود مائیک سنبھال کر صورت حال پر قابو پایا اور تھوڑی دیر کے بعد ہوشیاری سے ایک خاتون دانشور کو اسٹیج پر بلا دیا اور خاتون نے اپنی گرج دار آواز میں دانیال کو ڈانٹ پلاتے ہوئے کہا کہ تم نے جو کچھ کیا وہ بانی پاکستان قائد اعظم محمد علی جناح کی تعلیمات کے خلاف تھا، کیونکہ بانی پاکستان رواداری کے علمبردار تھے۔

بچپن نشستوں پر براجمان ایک اسکارف والی طالبہ بولی کہ بانی پاکستان نے یہ کب کہا تھا کہ مسلمان بیچیاں رمضان میں اپنے والدین کے سامنے سانولی سلونی محبوبہ بن کر ڈانس کریں؟ ایک دفعہ پھر ہال میں شور بلند ہوا اور اس مرتبہ بنیاد پرست حاوی تھے، لہذا پرنسپل صاحب نے مائیک سنبھالا اور کہا کہ طالبات کے رقص سے اگر کسی کے جذبات مجروح ہوئے ہیں تو وہ معذرت خواہ ہیں، اس واقعے نے اسلام آباد میں ایک مغربی سفارت خانے

طالبات نے اس گیت پر دیوانہ وار رقص کیا.... رقص کے بعد اسٹیج سے اولیول اور اے لیول کے امتحانات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے طلباء و طالبات کے نام پکارے جانے لگے، گولڈ میڈل حاصل کرنے والی بعض طالبات اسکارف اور برقعے میں ملبوس تھیں، ایک طالب علم ایسا بھی تھا جس کے چہرے پر نئی داڑھی آئی تھی اور جب پرنسپل صاحب نے اس کے گلے میں گولڈ میڈل ڈال کر اس کے ساتھ ہاتھ ملانا چاہا تو دبلے پتلے طالب علم نے نظریں جھکا کر اپنا ہاتھ کھینچ لیا۔

پرنسپل صاحب نے پوچھا کہ کیا تم ہاتھ نہیں ملانا چاہتے؟ طالب علم نے نفی میں سر ہلایا اور اسٹیج سے نیچے اتر آیا، پھر دانیال کا نام پکارا گیا، جو اے لیول مکمل کرنے کے بعد ایک امریکی یونیورسٹی میں زیر تعلیم ہے اور صرف گولڈ میڈل حاصل کرنے اپنے پرانے اسکول کی تقریب میں بلایا گیا تھا، وہ گولڈ میڈل وصول کرنے کے لئے پرنسپل صاحب کی طرف نہیں گیا بلکہ ڈانس پر جا کر کھڑا ہوا اور مائیک تمام کر کہنے لگا کہ وہ اپنے اسکول کی انتظامیہ کا بہت شکر گزار ہے کہ اسے گولڈ میڈل کے لئے نامزد کیا گیا، لیکن اسے افسوس ہے کہ اس تقریب میں طالبات نے رمضان المبارک کے تقدس کا خیال نہیں کیا اور وہاں گیت پر رقص کیا، اس نے کہا مسلمانوں کے ملک میں رمضان المبارک کے تقدس کی پامالی کے خلاف بطور احتجاج وہ گولڈ میڈل وصول نہیں

# قادیانی نظریات

## مَلکہ علی قاریؒ کی عدالت میں

ختم نبوت:

مرزا صاحب نے ناواقفوں کے دل میں یہ وسوسہ بھی ڈالا ہے کہ آیت خاتم النبیین نے صرف مستقل اور تشریحی نبوت کا دروازہ بند کیا ہے، مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیروی سے نبوت حاصل کی جاسکتی ہے، قادیانی صاحبان امت محمدیہ میں سلسلہ نبوت جاری ہونے پر موضوعات کبیر سے حدیث: "لو عاش ابراہیم لکان صدیقاً نبیاً." کے ذیل میں شیخ علی قاریؒ کی عبارت کا حوالہ دیا کرتے ہیں۔ آئیے ٹھیک اسی جگہ میں موصوف کا فیصلہ پڑھئے! مولانا علی قاری صاحب ابن ماجہ سے اس حدیث کو نقل کرنے کے بعد فرماتے ہیں:

"البتہ اس کی سند میں ابوشیبہ ابراہیم بن عثمان الواسطی ایک ضعیف راوی ہے، لیکن یہ تین طرق سے مروی ہے جو ایک دوسرے کی تائید کرتے ہیں، اور حق تعالیٰ کا ارشاد: "مَا كَانَ مُحَمَّدٌ... اَلِیٰ قَوْلِهِ... وَخَاتَمَ النَّبِیِّیْنَ." بھی اسی کی طرف مشیر ہے، کیونکہ یہ آیت اشارہ کرتی ہے کہ آپ کا کوئی صاحبزادہ زندہ نہیں رہا جو باغ مردوں کی عمر کو پہنچتا، کیونکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا صاحبزادہ بھی آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی صلب سے ہے، اس کا تقاضا تھا کہ وہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے کمالات کا حامل اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا خلاصہ قلب ہوتا،

جیسے کہا جاتا ہے کہ: "بیٹا باپ پر ہوتا ہے۔" اب اگر وہ زندہ رہتا اور چالیس برس کی عمر کو پہنچتا اور نبی بن جاتا تو اس سے لازم آتا کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین نہیں۔" (موضوعات کبیر ص: ۶۹)

شیخ رحمہ اللہ کی اس تصریح سے مندرجہ ذیل امور واضح ہوئے:

اول:..... آیت خاتم النبیین میں ختم نبوت کا اعلان ہے اور اس کی بنیاد نبی ابوت پر رکھی گئی ہے، گویا اشارتاً بتایا گیا ہے کہ اگر ہمیں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی بھیجنا ہوتا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی صلبی اولاد کو زندہ رکھتے۔

دوم:..... ٹھیک یہی مضمون حدیث: "لو عاش ابراہیم... الخ." کا ہے، یعنی آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد باپ نبوت مسدود نہ ہوتا تو صاحبزادہ گرامی زندہ رہتا، کیونکہ جو ہر طبعی کے لحاظ سے نبوت کی استعداد رکھتا تھا، مگر چونکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت مقدر نہ تھی اس لئے ابراہیم رضی اللہ عنہ کی حیات بھی مقدر نہ ہوئی۔

سوم:..... شیخ علی قاریؒ تصریح فرماتے ہیں کہ صاحبزادہ کے نبی ہونے سے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم النبیین نہ ہونا لازم آتا تھا، کیا اس کے بعد بھی کوئی عاقل یہ کہہ سکتا ہے کہ غیر تشریحی نبوت کا دروازہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی کھلا ہے؟ کتنی عجیب بات ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے "ثب قلب"

کے نبی بننے سے تو ختم نبوت کی مہر ٹوٹ جاتی ہے، لیکن ایک مغل بچہ کے معاذ اللہ! محمد رسول اللہ بن بیٹھنے سے مہر نبوت نہیں ٹوٹتی...! قادیانیوں کے ظلم و ستم کی کوئی حد ہے؟

معراج جسمانی:

چونکہ مرزا صاحب کے نزدیک جسم غصری کے ساتھ آسمان پر جانا فلسفہ کی رو سے ممنوع ہے اس لئے وہ معراج جسمانی کے منکر ہیں، وہ کہتے ہیں کہ معراج آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جسم کثیف (نعوذ باللہ) کے ساتھ نہیں تھی، بلکہ یہ ایک لطیف کشف تھا (ازالہ ادہام)، اس کے بارے میں شیخ علی قاریؒ کا فیصلہ حسب ذیل ہے:

"اور معراج کا واقعہ، یعنی آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کا بیداری کی حالت میں جسد اطہر کے ساتھ جانا آسمان تک اور آگے کے بلند مقامات تک جہاں اللہ تعالیٰ کو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا لے جانا منظور تھا، حق ہے۔ یعنی متعدد طرق سے ثابت ہے، پس جس شخص نے اس خبر کو رد کیا اور اس کے مقتضی پر ایمان نہ لایا، وہ گمراہ اور بدعتی ہے، یعنی ضلالت و بدعت کا جامع ہے، اور کتاب الخلاصہ میں ہے کہ جس نے معراج کا انکار کیا تو دیکھا جائے گا، اگر مکہ مکرمہ سے بیت المقدس تک جانے کا منکر ہے تو کافر ہے، اور اگر بیت المقدس سے (آسمانوں تک کے)



صیحیحہ کے ایسے باطنی معنی بیان کئے جن سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم، صحابہ کرامؓ اور چودہ صدیوں کے اکابر امت نامآشنا تھے، مرزا صاحب کو اس بات پر ناز اور فخر ہے کہ ان پر وہ علوم کھلے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی معاذ اللہ! نہیں کھلے تھے، وہ لکھتے ہیں:

”پس یہ خیال کہ جو کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کے بارے میں بیان فرمایا اس سے بڑھ کر ممکن نہیں، بدبھی اہطلان ہے۔“ (کرامات الصادقین، ص: ۱۹)

اسی بنا پر انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ارشاد فرمودہ تفسیر قرآن کو کئی جگہ غلط کہا ہے، مرزا صاحب نے ”تاویلات“ کے ذریعہ قرآن کریم اور حدیث نبویؐ کے اس مفہوم کو بدل ڈالا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دور سے آج تک مسلم چلا آتا تھا، اسلام کی اصطلاح میں اسی کو زندقہ اور الٰہی ادا کہا جاتا ہے۔ شیخ علی قاری فرماتے ہیں:

”کتاب و سنت کے نصوص کو ان کے ظاہری مفہوم پر محمول کیا جائے گا... اور ظاہری معنوں سے ہٹا کر کتاب و سنت کو ایسے معنی پہناتا جن کا دعویٰ ملاحظہ اور باطنیہ کرتے ہیں، یہ زندقہ ہے۔“

قادیانی احباب صحت فکر کے ساتھ ان احادیث و آیات کا مطالعہ فرمائیں جن کی من مانی تشریحات مرزا صاحب نے اپنی کتابوں میں سپرد قلم کی ہیں، اور پھر مرزا صاحب کی ان تشریحات کا مقابلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم، صحابہ کرامؓ، تابعین عظامؓ اور ائمہ دینؒ کی ارشاد فرمودہ تشریحات سے کریں، اور پھر خود انصاف فرمائیں کہ مرزا صاحب کے بیان کردہ ”معنی“ خالص زندقہ اور الٰہی ادا نہیں تو اور کیا ہیں...؟

مرزا غلام احمد کا ہنوں کی صف میں:

شیخ علی قاری نے مستقبل کے بارے میں

شیاطین، حشر جسمانی (حوادث عالم وغیرہ وغیرہ) اور شیخ علی قاریؒ کا فیصلہ یہ ہے کہ جو شخص اسلام کے مسئلہ عقائد اور ضروریات دین میں سے کسی چیز کا منکر ہو وہ مسلمان نہیں، شیخ رحمہ اللہ فرماتے ہیں:

”پھر یہ بھی یاد رہے کہ ”اہل قبلہ“ سے مراد وہ لوگ ہیں جو ضروریات دین پر متفق ہوں، مثلاً: دنیا کا حادث ہونا، حشر جسمانی، اللہ تعالیٰ کا کلیات و جزئیات کا عالم ہونا اور ان جیسے دیگر مسائل، پس جو شخص عمر بھر طاعات و عبادات کی پابندی کرے، مگر ساتھ ہی عالم کے قدیم ہونے کا عقیدہ رکھتا ہو، یا حشر جسمانی کا قائل نہ ہو، یا یہ عقیدہ رکھتا ہو کہ اللہ تعالیٰ کو جزئیات کا علم نہیں، ایسا شخص ”اہل قبلہ“ میں سے نہیں۔ اور یہ مسئلہ کہ: ”اہل سنت کے نزدیک اہل قبلہ میں سے کسی شخص کو کافر کہنا صحیح نہیں۔“ اس سے مراد یہ ہے کہ کسی شخص کو اس وقت تک کافر نہ قرار دیا جائے جب تک کہ اس میں کفر کی کوئی علامت نہ پائی جائے، اور اس سے کوئی ایسی چیز سرزد نہ ہو جس سے کفر ثابت ہو جاتا ہے (جیسا کہ مرزا قادیانی سے کفریات سرزد ہوئی ہیں)۔“

قادیانی احباب کو خشنڈے دل سے غور کرنا چاہئے کہ مرزا غلام احمد قادیانی نے ضروریات دین میں سے کسی چیز کا انکار تو نہیں کیا؟ اسلام کے مسئلہ عقائد میں تاویل کر کے ان کے مفہوم کو تبدیل تو نہیں کیا؟ اور موجبات کفر میں سے تو کوئی چیز ان میں نہیں پائی گئی؟ اسلامی عقائد کی کتابوں اور مرزا غلام احمد قادیانی کے انکار و نظریات کے غیر جانبدارانہ تقابلی مطالعہ سے صحیح راستہ واضح ہو سکتا ہے۔ واللہ الموفق!

مرزا غلام احمد زندقہ یقوں کی صف میں:

مرزا غلام احمد قادیانی نے قرآن کریم اور سنت

معراج کا منکر ہوتو کافر نہیں قرار دیا جائے گا (البتہ گمراہ اور بدعتی تصور کیا جائے گا) اور وجہ اس کی یہ ہے کہ مسجد حرام سے بیت المقدس تک جانے کا واقعہ آیت سے ثابت ہے اور وہ قطعی الدلالت ہے، اور بیت المقدس سے آسمان تک کا عروج سنت سے ثابت ہے، اور روایت و درایت کے لحاظ سے ظنی ہے۔“

قادیانی احباب انصاف فرمائیں کہ امام ابوحنیفہؒ سے لے کر شیخ علی قاریؒ تک کا عقیدہ قابل تسلیم ہے؟ یا مرزا غلام احمد قادیانی کا فلسفہ قدیم و جدیدہ لائق اجراع ہے؟ عالم حادث ہے، قدیم بالنعوع نہیں:

ملت اسلامیہ کا اجماعی عقیدہ ہے کہ یہ تمام کائنات حادث ہے، اس کے برعکس مرزا غلام احمد قادیانی کا نظریہ یہ ہے کہ دنیا قدیم بالنعوع ہے، وہ لکھتے ہیں: ”چونکہ خدا قدیم سے خالق ہے اس لئے ہم مانتے ہیں اور ایمان لاتے ہیں کہ دنیا اپنی نوع کے اعتبار سے قدیم ہے، لیکن اپنے شخص کے اعتبار سے قدیم نہیں۔“ (نیکچر لاہور، ص: ۳۳۹ دسمبر ۱۹۰۳ء)

اور شیخ علی قاریؒ کا فیصلہ اس سلسلہ میں یہ ہے: ”بلاشبہ عالم حادث ہے، یعنی عدم ہے و وجود میں آیا، پس جو شخص عالم کے قدیم ہونے کا قائل ہو وہ کافر ہے۔“

قادیانی احباب توجہ فرمائیں کہ عالم کو قدیم بالنعوع ماننے والا مسلمان ہو سکتا ہے؟

مرزا غلام احمدؒ ”اہل قبلہ“ میں شامل نہیں:

گزشیہ سطور سے واضح ہو چکا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی کو اسلام کے بہت سے مسئلہ عقائد سے انکار ہے، مثلاً ختم نبوت کی تشریح، عیسیٰ علیہ السلام کا زندہ ہونا، ان کا آسمان سے نازل ہونا، معراج، ملائکہ،

پیشگوئیاں کرنے والے کا ہنوں کے متعلق لکھا ہے:  
 ”کاہن جو غیب کی خبریں دیتا ہے  
 اس کی تصدیق کرنا کفر ہے، کیونکہ اللہ تعالیٰ  
 کا ارشاد ہے: ”آپ کہہ دیجئے کہ اللہ تعالیٰ  
 کے سوا آسمان و زمین میں رہنے والا کوئی  
 شخص غیب نہیں جانتا۔“

اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد  
 ہے: ”جو شخص کاہن کے پاس گیا، پس اس نے  
 جو کچھ بتایا اس کو سچا سمجھا تو اس نے محمد (صلی  
 اللہ علیہ وسلم پر نازل شدہ دین کا انکار کیا۔“  
 اور ”کاہن“ وہ شخص ہے جو آئندہ  
 واقعات کی خبر دے اور معرفت اسرار کا دعویٰ  
 کرے اور کہا گیا ہے کہ کاہن، جادوگر ہے،  
 اور نجومی جب آئندہ زمانے کے واقعات کے  
 علم کا دعویٰ کرے تو وہ بھی ”کاہن“ کی مثل  
 ہے، اور اسی کے حکم میں مال بھی داخل ہے۔  
 قونویؒ کہتے ہیں کہ مندرجہ بالا حدیث  
 کاہن، عرف، نجومی سب کو شامل ہے، لہذا  
 نجومی اور مال وغیرہ مثلاً کنکریاں پھینکنے والے  
 کی اتباع جائز نہیں۔ اور ان لوگوں کو جو اجرت  
 دی جائے وہ بالا جماع حرام ہے، جیسا کہ  
 بغویؒ اور قاضی عیاضؒ وغیرہ نے نقل کیا ہے،  
 اسی طرح جو شخص حروفِ جمعی کے علم (حساب  
 جمل) کا مدعی ہو اس کے قول کی پیروی جائز  
 نہیں کیونکہ وہ بھی کاہن کے معنی میں ہے۔“

(شرح فقہ اکبریں: ۱۷۸)

اس تصریح سے معلوم ہوا کہ جو شخص حساب جمل  
 کے اسرار کا مدعی ہو وہ کاہن ہے اور اس کی تصدیق کفر  
 ہے۔ مرزا غلام احمد قادیانی نے بہت سی جگہ ”حساب جمل“  
 سے اپنی نبوت و مسیحیت کا ثبوت پیش کیا ہے اور سورہ  
 واصلہ کے حروف سے تو دنیا کی اول سے آخر تک پوری

تاریخ ہی بتادی، (دیکھئے لیکچر لاہور ص ۳۹، ۳۰، ۳۱)۔  
 اسی طرح بیسیوں جگہ حروفِ ابجد کا حساب لگا  
 لگا کر مسیحیت کے دلائل مہیا کئے ہیں۔ اس لئے شیخ علی  
 قاریؒ کے بقول مرزا غلام احمد کے ”کاہن“ ہونے میں  
 کوئی شبہ نہیں، اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد آپ  
 سن ہی چکے ہیں کہ: ”کاہن کی تصدیق کرنا کفر ہے۔“  
 مدعی نبوت مستحقِ قتل ہے:

شیخ رحمہ اللہ نے کاہنوں اور نجومیوں وغیرہ کے  
 افعال و اطوار پر تفصیل سے لکھنے کے بعد کہا ہے:

”ان (پیش گوئی کرنے والوں)

میں بعض لوگ قتل کے مستحق ہیں، مثلاً وہ شخص

جو ان بے ہودہ خوش گویوں کے ذریعہ نبوت

کا دعویٰ کر ڈالے یا شریعت کی کسی چیز کو بدلنا

چاہے، اور اس قسم کے اور لوگ۔۔۔“

مرزا غلام احمد قادیانی کا پیشگوئیوں کی بنیاد پر  
 دعویٰ نبوت کرنا تو ہر خاص و عام کو معلوم ہے، اور دینی  
 حقائق کے بدل ڈالنے میں بھی موصوف نے کوئی کسر  
 نہیں چھوڑی۔

دعویٰ نبوت بالا جماع کفر ہے:

مرزا غلام احمد صاحب کا دعویٰ نبوت محتاج ثبوت  
 نہیں، انہوں نے اپنی نبوت کے ثبوت میں، معجزات  
 دکھانے کا اعلان بھی کیا ہے، شیخ علی قاریؒ لکھتے ہیں:

”اور میں کہتا ہوں کہ معجزہ نہائی کا نتیجہ

دعویٰ نبوت کی فرع ہے، اور ہمارے نبی صلی

اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا دعویٰ کرنا

بالاجماع کفر ہے۔“

مرزا غلام احمد کی خاص علامت:

شیخ علی قاریؒ نے جموئے مدعی نبوت کی ایک عجیب  
 علامت لکھی ہے کہ:

”جب بھی کسی جموئے نے نبوت کا

دعویٰ کیا اس کی جہالت اور جھوٹ کا پل ہر

ادنی عقل و فہم کے آدمی کے سامنے کھل گیا۔“

قادیانی صاحبان اگر مرزا صاحب کے الہامات  
 کی تاریخ، ان کے دعویٰ کی تدریج اور ان کی تمدنی  
 آمیز پیش گوئیوں کے انجام پر بنظر صحیح غور فرمائیں تو یہ  
 علامت مرزا صاحب پر ٹھیک چسپاں نظر آئے گی۔

کافر حکومت کی تعریف و توصیف:

شیخ علی قاریؒ فرماتے ہیں:

”قادیانی بزاز یہ میں ہے کہ جس نے

ہمارے زمانے کی حکومت کو ”عادل“ کہا وہ

کافر قرار دیا جائے گا، کیونکہ وہ بالیقین

”ظالم“ ہے (اور یہ ظلم کو عدل بتاتا ہے)۔“

اللہ اکبر! ایک مسلمان مگر ظالم حکومت کو عادل  
 کہنا شیخ رحمہ اللہ کے نزدیک کفر ہے، اور ایک کافر  
 گورنمنٹ کو خدا کا نور، ظل الہی اور رحمت خداوندی  
 قرار دینے کا کیا حکم ہوگا...؟

مرزا غلام احمد قادیانی نے صلیب پرست حکومت  
 کی تعریف و توصیف میں بقول خود پچاس الماریاں  
 تصنیف کی ہیں، جس ظالم نے مسلمانوں کو ظلم و استبداد  
 کے شکنجے میں کسا، جس نے ہزاروں اولیاء، صلحا کو تختہ دار  
 پر کھینچا، دار و درسن اور قید و بند کا تختہ مشق بنایا، جس نے  
 قرآن کریم کو جلایا، بیت اللہ پر گولیاں برسائیں، حرم  
 مقدس کو خون شہیداں سے لالہ زار کیا، جس نے اسلام  
 اور مسلمانوں کو صفیر ہستی سے مٹانے کے لئے اہلبیسانہ  
 حربے استعمال کئے، جس نے عالم اسلام پر جبر و تشدد  
 کے پہاڑ توڑے، جس نے خود مرزا غلام احمد کی رپورٹ  
 کے مطابق اسی لاکھ مسلمانوں کو عیسائی بنایا، اور جس کی  
 ”تہذیب جدید“ نے دنیا سے روانے انسانیت چھین  
 لی، مرزا صاحب اس جابر و ظالم اور کافر حکومت کو ”خدا کا  
 نور“ کہتے ہیں، صرف اس لئے کہ یہ کافر حکومت قادیانی  
 نبوت کی پاسبان و حلیف تھی، کیا اس کے کفر ہونے میں  
 کوئی شک و شبہ باقی رہ جاتا ہے...؟؟

(ہفت روزہ ختم نبوت کراچی ج ۱۲، ص ۲۳، ۲۴)



مولانا محمد عابد

# مسلمان حکمرانوں کا تابناک ماضی

اقتدار پر قابض لوگوں کے ہاتھوں بدامنی لوٹ کھسوٹ ڈاکہ زنی، چور بازاری، رشوت ستانی کی ستم رسیدہ دنیا آج کسی نجات و ہندہ کی منتظر ہے اور آنکھیں اٹھا اٹھا کر قرونِ اولیٰ کے کرداروں کو جھانک رہی ہے جنہوں نے اپنے کمال تقویٰ، دیانتداری و دوراندیشی، فکر آخرت و خوفِ خدا کی وجہ سے اس کرۂ ارض کو جنت نشاں بنا دیا تھا۔ ان کے مبارک ادوار فرمانروائی میں انسان تو کجا جانوروں کی جانیں بھی محفوظ تھیں....

ذیل میں ان چند خوش بخت حکمرانوں کا ذکر خیر ہے جن کے زمانہ اقتدار میں عدل و انصاف کا پھریرا ایسا

لہرایا کہ دنیا روشن ہو گئی اور ورع و پرہیزگاری کے ایسے دیپ جلانے کہ سقیم و غلیل معاشرہ یکدم صحت مند ہو گیا ملاحظہ ہوا  
امین الامت حضرت ابو عبیدہ بن الجراح رضی اللہ عنہما

متوجہ ہو کر پوچھا خیریت تو ہے آپ اس قدر کیوں رورہے ہیں؟

آپ نے فرمایا ایک روز رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کے آئندہ فتوحات و فتوح کا ذکر کرتے ہوئے شام کا تذکرہ فرمایا اور کہا: ابو عبیدہ! اگر اس وقت تک تیری عمروفا کرے تو تمہارے لئے صرف تین غلام کافی ہوں گے۔ ایک خاص تمہاری ذات کے لئے اور ایک تمہارے اہل و عیال کے لئے اور ایک سفر میں ساتھ لے جانے کے لئے اسی طرح سواری کے تین جانور کافی ہوں گے۔ ایک تمہارے لئے ایک غلام

پیش آئی اس نے اپنے سپہ سالارِ اعظم کو جس شان و شوکت سے دیکھا تھا وہ اسی کو یہاں بھی تلاش کر رہا تھا لیکن اسے یہاں ہر چیز میں یک رنگی و یکساں نظر آ رہی تھی بلاخراس نے حیران ہو کر مسلمانوں سے پوچھا کہ تمہارے سردار کہاں ہیں؟ حضرت ابو عبیدہ رضی اللہ عنہما نے ہی زمین پر بیٹھے ہوئے تھے کندھے پر کمان لٹک رہی تھی اور ہاتھ میں تیر تھا جسے آپ الٹ پلٹ رہے تھے مسلمانوں نے کہا یہ بیٹھے ہیں آپ کو اس معمولی حالت میں دیکھ کر اسے یقین نہ آیا اس نے آپ سے پوچھا کیا واقعی آپ ہی سپہ سالارِ اعظم ہیں؟

حضرت ابو عبیدہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا: ہاں! سفیر نے کہا کیا آپ کو خیال ہے کہ آپ قائلین پر بیٹھیں تو خدا آپ سے ناخوش ہو جائے گا اور آپ کو اپنے فضل و کرم سے محروم کر دے گا۔

مسلمان حکمرانوں نے اپنے تقویٰ، دیانتداری، فکر آخرت و خوفِ خدا کی وجہ سے اس کرۂ ارض کو جنت نشاں بنا دیا تھا۔ ان کے مبارک دورِ حکمرانی میں انسان تو کجا جانوروں کی جانیں بھی محفوظ تھیں....

حضرت امین الامت نے جواب دیا میرے پاس قائلین اور مال دولت کہاں؟ اسلحہ جنگ کے سوا میرے پاس کوئی چیز نہیں، کل مجھے ایک ضرورت پیش آئی تو میرے پاس ایک جہ نہ تھا، مجبوراً مجھے اس بھائی (حضرت معاذ رضی اللہ عنہما) سے قرض لینا پڑا۔ (التاریخ)

آپ کو جب کبھی مال ملتا تھا آپ راہِ خدا میں صرف کربڈالتے تھے ایک بار حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے آپ کی خدمت میں چار سو دینار اور چار ہزار درہم بطور انعام بھیجے۔ انہوں نے تمام رقم فوج میں تقسیم کر دی اور

کے لئے اور ایک اسباب و سامان کے لئے لیکن اب دیکھتا ہوں تو میرا گھر غلاموں سے اور اطفال گھوڑوں سے بھرا ہوا ہے۔ آہ! میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کیا منہ دکھاؤں گا۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: میرے نزدیک سب سے زیادہ وہ محبوب ہوگا جو اسی حال میں مجھ سے ملے گا جس حال میں میں اسے چھوڑ جاؤں گا۔ (سیرت مہاجرین جلد اول)

ایک بار رومی سفیرِ اسلامی لشکرگاہ میں آیا تو اسے حضرت ابو عبیدہ رضی اللہ عنہما تک پہنچنے میں سخت دشواری

حضرت ابو عبیدہ بن الجراح رضی اللہ عنہما قریش کے نہایت معزز خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ بارگاہ رسالت صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ کو امین الامت کا خطاب عطا ہوا۔ جہادِ شام کے سپہ سالارِ اعظم تھے۔ حضرت خالد بن ولید، حضرت یزید بن ابی سفیان، حضرت عمرو بن العاص رضی اللہ عنہم جیسے اکابر قریش آپ کے تحت سپہ سالار کی حیثیت سے کام کر رہے تھے۔ آپ کا واقعہ ہے کہ ایک مرتبہ ایک شخص آپ کے گھر آیا دیکھا کہ آپ زار و قطار رورہے ہیں اس نے

اپنے لئے ایک جب بھی نہ چھوڑا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے سنا تو فرمایا الحمد للہ! کہ اسلام میں ایسے لوگ بھی موجود ہیں۔ (سیرت امہاجرین)

فتح بیت المقدس کے موقع پر حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو جب بیت المقدس کی تختیاں دے دی گئیں تو اس کے بعد افسران اسلام نے باری باری حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو اپنے اپنے خیموں میں مدعو کیا اور آپ بھی ان کی دل جوئی کے لئے تشریف لے گئے، لیکن حضرت ابو عبیدہ بن الجراح رضی اللہ عنہ نے آپ کی دعوت نہیں کی چنانچہ آپ نے ایک روز ان سے کہا تمام افسروں نے میری دعوت کی، لیکن آپ نے مدعو نہیں کیا؟ حضرت ابو عبیدہ رضی اللہ عنہ نے جواب دیا میں نے اس خیال سے آپ کی دعوت نہیں کی کہ شاید آپ کو مرے ہاں آنسو بہانے پڑیں۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا: نہیں ایک روز اپنے یہاں میری دعوت کیجئے۔ چنانچہ ایک روز آپ نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو اپنے ہاں مدعو کیا۔ حضرت عمر فاروق اعظم رضی اللہ عنہ فاتح شام کے خیمہ میں تشریف لے گئے تو دیکھا کہ گھر میں گھوڑے کے منڈے کے سوا کوئی چیز نہیں، یہی نمدا ان کا بستر تھا اور گھوڑے کا زین تکیہ ایک طاق میں روٹی کے کچھ سوکھے ٹکڑے پڑے تھے فاتح شام نے وہی ٹکڑے ٹھوڑا سا تنک اور مٹی کے گلاس میں پانی لاکر آپ کے سامنے زمین پر رکھ دیا۔ یہ دیکھ کر حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ کو بے اختیار رونا آ گیا آپ حضرت ابو عبیدہ رضی اللہ عنہ کو سینے سے لگا کر کہنے لگے کہ صرف تم ہی میرے بھائی ہو تمہارے سوا میرے ساتھیوں میں سے کوئی ایسا نہیں جس پر دنیا نے اپنا کچھ نہ کچھ جادو نہ کر دیا ہو۔ حضرت ابو عبیدہ بن الجراح رضی اللہ عنہ نے کہا: میں نہ کہتا تھا کہ آپ کو میرے ہاں آ کر آنسو بہانے پڑیں گے؟

حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ

حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ نے مجبوراً

فخص کی گورنری قبول کی اور آپ کا حال یہ تھا کہ جو تنخواہ ملتی اس میں سے معمولی طور پر کھانے پینے کا سامان خرید لیتے اور باقی خیرات کر دیتے بیوی دریافت کرتی باقی رقم کدھر گئی فرماتے وہ اللہ کو قرض دے دیا ہے۔ (ماہنامہ دارالعلوم دیوبند)

ایک بار حضرت عمر رضی اللہ عنہ شام کے دورے پر تشریف لے گئے فخص پہنچ کر وہاں کے سربراہ آوردہ لوگوں سے ملاقات کی اور شہر کے فقراء و مساکین کی فہرست تیار کرنے کا حکم دیا۔ فہرست مرتب ہو کر جب سامنے آئی تو دیکھا سب سے اوپر فخص کے حاکم حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ کا نام موجود ہے۔ آپ نے ازراہ تعجب فرمایا: یہ سعید بن عامر کون ہے؟ لوگوں نے عرض کیا یہ ہمارے حاکم ہیں اس پر آپ کو اور بھی تعجب ہوا۔ فرمایا ان کو سرکاری خزانے سے تنخواہ نہیں ملتی لوگوں نے کہا یہ درست ہے مگر انہیں جو کچھ ملتا ہے وہ دوسرے حاجت مندوں پر تقسیم فرما دیتے ہیں اور کچھ باقی نہیں بچتا۔ یہ سن کر حضرت عمر رضی اللہ عنہ رونے لگے پھر اپنے خط کے ساتھ ایک ہزار روپے حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ کے پاس بھیجے اور قاصد سے کہا انہیں میری طرف سے سلام کہنا اور کہنا کہ امیر المؤمنین نے یہ رقم اس لئے بھیجی ہے کہ آپ اسے اپنی ضرورتوں پر خرچ کریں۔ قاصد نے جا کر سلام کیا اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے خط کے ساتھ تعمیلی پیش کی۔ دیناروں پر نظر جو پڑی تو معاز بان سے نکلا اللہ وانا الیہ راجعون۔

آپ کی بیوی کچھ دور تھیں ان کے کان میں یہ آواز پڑی تو گھبرا کر بولیں: خیریت تو ہے کیا امیر المؤمنین کی وفات ہوگئی؟ فرمایا: نہیں! اس سے بڑا واقعہ ہے۔ بیوی نے پوچھا کیا خدا کی کوئی نشانی نمودار ہوئی ہے؟ فرمایا اس سے بھی بڑا حادثہ ہے پوچھا کہ کیا قیامت کے آثار نمودار ہوئے ہیں۔ بولے نہیں! اس سے بھی بڑی بات ہوگئی ہے۔ بیوی نے کہا: آخر بتائیے تو کیا ہوا ہے؟ فرمایا: یہ دیکھو میرے پاس دنیا آگئی ہے ہائے میرے گھر میں فتنہ داخل ہو گیا ہے۔ نیک بخت بیوی نے سمجھایا آپ اس قدر پریشان کیوں ہوتے ہیں اس کو مرضی مولیٰ میں جہاں چاہیں استعمال کریں۔ اس بات پر آپ کو تسلی ہوئی اور چند دنوں بعد وہاں سے مجاہدین کے لشکر کا گزر ہوا آپ نے بندھی بندھائی تعمیلی امیر لشکر کے حوالہ کر دی۔

ایک مرتبہ اہل فخص نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی خدمت میں حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ کی چند شکایات پیش کیں، اولاً یہ کہ جب تک کافی دن نہ چڑھ آئے سعید گھر سے باہر نہیں نکلتے۔ ثانیاً یہ کہ رات کے وقت کوئی آواز دیتا ہے تو جواب نہیں دیتے۔ ثالثاً یہ کہ مہینہ میں ایک مرتبہ گھر سے باہر نہیں نکلتے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ کو یہ شکایات سن کر بڑا تعجب ہوا کہ خدایا عامر ایسے آدمی تو نہیں، یہ کیا معاملہ ہے؟ بہر کیف حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے سعید بن عامر رضی اللہ عنہ کو مدینہ منورہ طلب کیا اور دل میں یہ دعا بھی کی کہ مولانا

عبدالخالق گل محمد اینڈ سنز

گولڈ اینڈ سلور مرچنٹس اینڈ آرڈر سپلائرز

دکان نمبر N-91 صرافہ بازار میٹھادرا کراچی

فون: 2545573



سعید کے متعلق مرے گمان کو درست کر دے۔

مختصر یہ کہ حضرت سعید کے سامنے معترضین سے سوالات دوبارہ کرائے گئے تو حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ نے کہا: خدا کی قسم مجھے ان چیزوں کا تذکرہ پسند نہ تھا، لیکن اب حقیقت کا اظہار ضروری ہے اس لئے عرض کرتا ہوں: صبح دیر سے اس لئے نکلتا ہوں کہ میرے پاس خادم نہیں ہے جو گھر کے کاموں میں مجھے مدد فراہم کرے اور میری اہلیہ تمام کام خود انجام نہیں دے سکتی اس لئے صبح اپنے ہاتھ سے آنا گوندھتا ہوں پھر خمیرہ کرتا ہوں اور اس کے بعد روٹی پکاتا ہوں اور اس کے بعد ان لوگوں کی خدمت کے لئے نکل آتا ہوں۔

دوسری بات کے جواب میں عرض ہے کہ دن تو میں نے مخلوق خدا کے لئے وقف کر رکھا ہے اور رات خالق کے لئے۔ تیسری بات کا جواب یہ ہے کہ میرے پاس خادم نہیں ہے جو کپڑے دھو کر دے اور نہ ہی میرے پاس اس لباس کے علاوہ دوسرا لباس ہے اس لئے مہینہ بھر میں ایک مرتبہ اپنے کپڑے دھوتا ہوں وہ جب سوکھ جاتے ہیں تو پہن کر باہر نکلتا ہوں اور اس طرح اس دن لوگوں سے نہیں مل پاتا۔ حضرت سعید بن عامر رضی اللہ عنہ کے جوابات سن کر حضرت عمر رضی اللہ عنہ کا چہرہ فرط مسرت سے دمک اٹھا اور فرمایا: خدا کا شکر ہے سعید کے بارے میں میری ہمسرت نے خطا نہیں کی۔ (صفوۃ الصورۃ ابن جوزی)

حضرت عمیر بن سعد رضی اللہ عنہما

حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے حضرت عمیر بن سعد رضی اللہ عنہ کو نخص کا گورنر بنا کر بھیجا حضرت عمیر رضی اللہ عنہ کو گئے ہوئے ایک سال کا زمانہ گزر گیا لیکن انہوں نے اپنے متعلق دربار خلافت کو کوئی اطلاع نہیں بھیجی آخر حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ان کو خط لکھا اور تاکید کی کہ اب تک جو رقم وصول ہوئی ہے اسے اپنے ساتھ لے کر مدینہ حاضر ہوں۔ حضرت عمیر بن

کا اور نہ ہی بعد میں۔

سعد رضی اللہ عنہ نے زادراہ کا تھیلا کاندھے پر ڈالا ہاتھ میں ڈنڈا لیا اور نخص سے پیدل چل پڑے اور مدینہ منورہ پہنچ گئے تو حالت یہ ہو چکی تھی کہ بال بڑھ گئے تھے چہرہ فہار سے اٹ گیا تھا اور جسم کارنگ متغیر ہو گیا تھا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے پوچھا آخر تمہارے ساتھ کیا ہوا ہے؟ تو کہا یہ تھیلا ہے جس میں زادراہ ہے اور پیالہ ہے جس میں کھاتا ہوں اور اس سے سر دھوتا ہوں ایک چھوٹا سا مشکیزہ ہے جس سے وضو اور پینے کا پانی رکھتا ہوں ایک ڈنڈا ہے جس پر ٹیک لگاتا ہوں اور ضرورت کے وقت دشمن سے مقابلہ کرتا ہوں آخر انہی چیزوں کا نام تو دینا ہے۔

حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے مقصد کی طرف آتے ہوئے سوال کیا کہ میں نے تمہیں کہاں اور کس غرض سے بھیجا تھا؟ عمیر رضی اللہ عنہ نے جواب دیا: آپ نے مجھے جس غرض سے بھیجا تھا وہاں گیا نیک لوگوں کو جمع کیا انہیں زکوٰۃ کی وصولی پر مامور کیا اور وہ جو کچھ وصول کر کے لائے اسے ان کی ضرورتوں پر تقسیم کر دیا اور اگر آپ بھی اس مال کے مستحق ہوتے تو میں آپ کے پاس بھی اس میں سے لے آتا۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ ان کے جواب سے بہت خوش ہوئے اور چاہا کہ یہ اپنے عہدے پر برابر کام کریں مگر حضرت عمیر بن سعد رضی اللہ عنہ نے بالکل انکار کر دیا کہ اب میں نہ آپ کے زمانے میں کوئی ذمہ داری قبول کروں

حضرت عمیر بن سعد رضی اللہ عنہ نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ سے اجازت مانگی اور گھر چلے گئے جو مدینہ منورہ سے چند میل کے فاصلے پر تھا بعد میں حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ایک آدمی کو سودینار دے کر بھیجا کہ اگر ان کی مالی حالت بہتر ہو تو یہ رقم ان کو بالکل نہ دینا اور اگر ٹھیک ہی ہو تو حوالے کر دینا جب قاصد پہنچا تو سابق گورنر نخص دیوار کے سہارے بیٹھ کر سر سے جوئیں نکال رہے تھے فرمایا: تشریف رکھئے مدینہ کی بابت اور خلیفہ کی بابت پوچھا۔ قاصد نے کہا خلیفہ المسلمین اچھے ہیں حدود جاری کر رہے ہیں یہ سن کر آپ نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے حق میں دعا کی: "اے اللہ! عمر کی مدد کر وہ تیری محبت میں بہت سخت ہیں۔" قاصد تین دن تک ٹھہرا رہا اس نے آپ کے ہاں بہت تنگ دیکھی کہ خود بھوکے رہ کر مہمان کو کھانا کھلا دینا تو معمولی بات تھی۔ قاصد نے تین دن بعد دینار نکال کر پیش کئے اور کہا یہ آپ کے لئے امیر المؤمنین نے بھیجے ہیں۔ حضرت عمیر بن سعد رضی اللہ عنہ یہ سن کر چیخ پڑے اور فرمایا: مجھے اس کی ضرورت نہیں اور وہ ساری رقم محتاجوں وغریبوں میں تقسیم کر دی۔

☆☆.....☆☆

ESTD 1880

AB S

**ABDULLAH BROTHERS SONARA**

عبداللہ برادرز سونارا

Formerly: H. Elyas Sonara

Shop: NP 2/73, Bhangnari Street, Sarafa Bazar, Mithader, Karachi. Ph:2546455, Cell:0301-2352363

قادیانیت کیا ہے؟ قادیانیت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم سے بغاوت کا نام ہے۔ قادیانیت سرکارِ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف بغض و عناد کا ایک

سے متعارف کرواتا رہا، کبھی اپنی تعلیمات کے اشتہارات شائع کر کے سستی شہرت حاصل کرتا رہا، کبھی اپنے آپ کو مجدد کہا، کبھی مامور من اللہ بنا، کبھی مولانا محمد عبداللہ

## قادیانیت کیا ہے؟

دکھتا ہوا آتش فشاں ہے۔ قادیانیت شافع محشر صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت پر ڈاکہ زنی اور قزاقی کا نام ہے۔ قادیانیت جناب خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی اور سچی نبوت کے متوازی مرزا قادیانی کی مکروہ انگریزی نبوت کا نام ہے۔ قادیانیت، یہودیت کا دوسرا نام ہے اور بقول علامہ اقبال مرحوم: "قادیانیت یہودیت کا چرہ ہے" قادیانیت مسیلمہ کذاب کے غلیظ اور پلید مشن کا نجس اور منحوس نام ہے۔

فتنہ قادیانیت کے بانی مرزا قادیانی، جنہم مکانی، نسل شیطانی نے ۱۹۰۱ء میں اشارہ فرنگی پر نبوت و رسالت کا دعویٰ کیا۔ بھارت کے صوبہ مشرقی پنجاب کے ضلع گورداسپور کی تحصیل بنالہ کے ایک چھوٹے اور غیر معروف گاؤں "قادیان"

کے رہنے والے اس کذاب نے ایک ہی جست میں صرف نبوت کا دعویٰ ہی نہیں کیا بلکہ یہ بد بخت کبھی عالم کے روپ میں سامنے آیا،

کبھی سازش کے تحت عیسائیوں سے مناظرے کر کے ایک مناظر کی شکل میں روشناس ہوتا رہا اور سادہ لوح مسلمانوں کی ہمدردیاں حاصل کرتا رہا، کبھی و جل و فریب سے پرکتا میں لکھ کر خود کو ایک مصنف کی حیثیت

ملہم بنا، کبھی خود کو محدث کہا، کبھی اپنے آپ کو امام زماں لکھا، کہیں مہدی کا بہرہ پ اختیار کیا، کبھی مسیح موعود ہونے کا اعلان کیا، کبھی ظلی و بروزی نبی بنا، کبھی ظلی طور پر محمد رسول اللہ بنا اور آخر ۱۹۰۱ء میں تمام حدود پھلانگتے ہوئے اپنی نبوت و رسالت کا اعلان کر دیا۔

مرزا قادیانی اور اس کی امت خیشہ کے عقائد باطلہ ملاحظہ فرمائیں کہ ان قزاقوں نے کس طرح شعائر اور اصطلاحات اسلامی کو مسخ کرنے کی ناپاک جسارت کی ہے، ان کے نزدیک:

☆..... مرزا قادیانی: "خدا کا برگزیدہ نبی اور رسول۔" (درخائن ص: ۵۰۳، ج: ۲۲)

☆..... مرزا قادیانی کی باتیں: "احادیث" (نعوذ باللہ) (ثبوت حاضر ہیں علمی محاسبہ)

اور سارے نبیوں کی بیٹی ہے۔" (علمی محاسبہ ص: ۳۲۷) ☆..... مرزا قادیانی کی بیوی: "امہات المؤمنین" (نعوذ باللہ) (ملفوظات احمدیہ ص: ۵۵۵) ☆..... مرزا قادیانی کے ساتھی: "صحابہ کرام" (نعوذ باللہ) (روحانی خزائن ص: ۲۵۸، ج: ۱۶) ☆..... مرزا قادیانی کا شہر: "مدینۃ المسیح" (نعوذ باللہ)۔

☆..... مرزا قادیانی کی امت: "مسلمان" (نعوذ باللہ) (سیرۃ الہدی ص: ۳۷، حصہ سوم)

☆..... مرزا قادیانی کے جانشین: "خلفائے راشدین کے طرز پر خلفاء۔" (نعوذ باللہ)

☆..... مرزا قادیانی کی عبادت گاہ: "مسجد اقصیٰ" (نعوذ باللہ) (علمی محاسبہ ص: ۳۳۳)

☆..... مرزا قادیانی کا قبرستان: "جنت البقیع کے مقابلے میں بہشتی مقبرہ۔" (علمی محاسبہ ص: ۵۷۵)

☆..... مرزا قادیانی کے ۳۱۳ گماشتے: "اصحاب بدر" (نعوذ باللہ) (سیرۃ الہدی ص: ۱۲۸، ج: ۳)

☆..... مرزا قادیانی کی کلمہ:

قادیانیوں کا عقیدہ ہے کہ کلمہ طیبہ "لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ" میں محمد رسول اللہ سے مراد مرزا غلام احمد قادیانی ہے۔

☆..... مرزا بشیر احمد ایم اے لکھتا ہے:

"مسیح موعود مرزا غلام احمد قادیانی خود محمد رسول اللہ ہیں جو اشاعت اسلام کے لئے دوبارہ

تشریف لائے، اس لئے ہم مرزائیوں کو دوسرے کلمے کی ضرورت نہیں، ہاں اگر محمد رسول اللہ کی جگہ کوئی اور آتا تو ضرورت پیش آتی۔" (کلمۃ الفصل ص: ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳



رہنما بابت مارچ ۱۹۱۵ء، علی گاہ میں: ۲۶۷)

مرزا قادیانی کی شان:

قادیانی عقیدہ ہے کہ مرزا قادیانی کی ٹھیک وہی شان وہی نام وہی رتبہ ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تھا۔ (نعوذ باللہ)

(اخبار الفضل، ۱۶ ستمبر ۱۹۱۵ء، ص ۲۶۲ علی گاہ مطبوعہ دیوبند)

تمام انسانوں کے لئے نبی اور رسول:

قادیانیوں کا عقیدہ ہے کہ چودھویں صدی کے تمام انسانوں کے لئے نبی اور رسول مرزا غلام احمد قادیانی ہے۔ (تذکرہ ص ۵۲۱ طبع سوم، محمود الہامات مرزا) مرزا رحمۃ اللعالمین ہے:

قادیانیوں کا عقیدہ ہے کہ رحمۃ اللعالمین مرزا غلام احمد قادیانی ہے۔ (تذکرہ ص ۸۱، طبع سوم)

مرزا وہی سید الاولین اور آخرین ہے:

مرزائی اخبار الفضل مورخہ ۲۶ ستمبر ۱۹۱۵ء کی اشاعت میں لکھتا ہے کہ: ”مرزا وہی ختم المرسلین تھا وہی نضر الاولین و آخرین ہے جو آج سے تیرہ سو برس پہلے رحمۃ اللعالمین بن کر آیا تھا۔“ (نعوذ باللہ)

(قادیانی مذہب، ص ۲۶۵ مطبوعہ دیوبند)

مرزا قادیانی باعث تخلیق کائنات:

قادیانی عقیدہ ہے کہ آسمان و زمین اور تمام کائنات کو صرف اور صرف مرزا قادیانی کی خاطر پیدا کیا گیا۔ (درخشاں ص ۱۰۲، ج ۲۲)

مرزا قادیانی کی روحانیت

آنحضرت ﷺ سے زیادہ تھی:

قادیانی عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ روحانی ترقیات کی طرف پہلا قدم تھا اور مرزا قادیانی کے زمانہ میں روحانیت کی پوری جگہ ہوئی۔ (خطبہ الہامیہ درخشاں ص ۲۲۶، ج ۱۲)

مرزا قادیانی کا تخت سب سے اونچا تھا:

قادیانی عقیدہ ہے کہ آسمان سے بہت سے تخت

اترے لیکن مرزا قادیانی کا تخت سب سے اونچا بچھایا

گیا۔ (نعوذ باللہ) (حیضہ الوہی درخشاں ص ۹۳، ج ۲۲)

مرزا قادیانی کو بڑی فتح نصیب ہوئی:

قادیانی عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوٹی فتح نصیب ہوئی تھی اور بڑی یعنی فتح مبین مرزا قادیانی کو ہوئی۔ (نعوذ باللہ)

(خطبہ الہامیہ درخشاں ص ۲۸۸، ج ۱۲)

مرزا قادیانی کا اسلام افضل ہے:

قادیانی عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے کا اسلام پہلی رات کے چاند کی طرح ناقص اور بے نور تھا اور مرزا قادیانی کے زمانے کا اسلام چودھویں رات کے چاند کی طرح تاباں اور درخشاں ہے۔ (نعوذ باللہ) (درخشاں ص ۲۹۳، ج ۱۲)

مرزا قادیانی کے معجزے

آنحضرت ﷺ سے زیادہ ہیں

قادیانی عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزات تین ہزار تھے۔ (محمد گلابیہ ص ۶۳)

اور مرزا قادیانی کے معجزے تین لاکھ سے بھی زیادہ

ہیں۔ (نعوذ باللہ) (حیضہ الوہی درخشاں ص ۲۸، ج ۲۲)

مرزا قادیانی وہی طور پر

آنحضرت ﷺ سے افضل ہے:

قادیانی عقیدہ ہے کہ مرزا قادیانی کا وہی ارتقاء آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ ہے۔ (نعوذ باللہ)

(دیوبند مورخہ ۱۹۲۹ء، بحوالہ قادیانی مذہب ص ۳۲۲، مطبوعہ دیوبند)

مرزا قادیانی کی روحانیت

آنحضرت ﷺ سے اعلیٰ ہے:

قادیانی عقیدہ ہے کہ مرزا قادیانی کی روحانیت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اتنی واکمل اور اشد ہے۔ (خطبہ الہامیہ درخشاں ص ۲۷۱، ج ۱۲)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مرزا قادیانی کی شکل

میں دوبارہ تشریف لائے ہیں قادیانی عقیدہ ہے کہ:

محمد پھر اتر آئے ہیں ہم میں

اور آگے سے بڑھ کر ہیں اپنی شان میں

محمد دیکھنے ہوں جس نے اکمل

غلام احمد کو دیکھے قادیان میں

(اخبار بدر، قادیان ج ۳۲، مورخہ ۲۵/اکتوبر ۱۹۰۶ء)

بحوالہ قادیانی مذہب کا علی گاہ ص ۳۲ مطبوعہ دیوبند)

انبیاء کرام سے مرزا قادیانی کی بیعت کا عہد:

قادیانی عقیدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تک ہر ایک نبی سے مرزا قادیانی پر ایمان لانے اور اس کی بیعت و نصرت کا عہد لیا تھا۔ (نعوذ باللہ)

(اخبار الفضل، ۲۶ فروری ۱۹۲۳ء، قادیانی مذہب ص ۳۲۳)

آنحضرت ﷺ کی پیروی باعث نجات نہیں:

قادیانی عقیدہ ہے کہ اس زمانے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی باعث نجات نہیں بلکہ صرف مرزا قادیانی کی پیروی سے نجات ہوگی۔ (نعوذ باللہ) (اربعین ص ۳۳۵، ج ۱۷)

ہر انسان محمد رسول اللہ ﷺ سے بھی بڑھ سکتا ہے:

قادیانی عقیدہ ہے کہ یہ بالکل صحیح بات ہے کہ ہر شخص ترقی کر سکتا ہے اور بڑے سے بڑا درجہ پاسکتا ہے، حتیٰ کہ محمد رسول اللہ ﷺ سے بھی بڑھ سکتا ہے۔ (نعوذ باللہ)

(ڈاکٹر مرزا محمود ابن مرزا قادیانی، الفضل، ۱۷ جولائی ۱۹۲۲ء)

مرزا قادیانی جو چاہے کر سکتا ہے:

قادیانی عقیدہ ہے کہ مرزا قادیانی جس بات کا ارادہ کرتا ہے وہ مرزا قادیانی کے حکم سے فی الفور ہو جاتی ہے۔ (نعوذ باللہ)

(تذکرہ ص ۳۰۲، حیضہ الوہی درخشاں ص ۱۰۸، ج ۲۲)

قادیان کی برکتیں:

قادیانی عقیدہ ہے کہ قادیان کی زمین پر مکہ مکرمہ اور مدینہ منورہ والی برکات نازل ہوتی ہیں۔ (نعوذ باللہ)

(بیان میاں محمود احمد ابن مرزا قادیانی، اخبار الفضل، ۱۱ ستمبر ۱۹۳۳ء)

## قادیان کا حج:

قادیانی عقیدہ ہے کہ قادیان آنا ظلی حج ہے اور اب کے والا حج خشک ہو گیا ہے کیونکہ آج کل مکہ میں حج کے مقاصد پورے نہیں ہوتے۔ (نعوذ باللہ)

(قادیانی مذہب س: ۲۳۰، پیغام صلح ۱۹/اپریل ۱۹۳۳ء)

## مرزا قادیانی نے تمام

کمالات محمدی حاصل کر لئے:

قادیانی عقیدہ ہے کہ ہر ایک نبی کو اپنی استعداد اور کام کے مطابق کمالات حاصل ہوتے تھے، کسی کو زیادہ کسی کو کم مگر مسیح موعود کو اس وقت نبوت ملی جب اس نے نبوت محمدیہ کے تمام کمالات کو حاصل کر لیا۔ (نعوذ باللہ)

(کلمۃ الفصل، ص: ۱۱۳، مرزا بشیر احمد ابن مرزا قادیانی، خزائن ص: ۲۱۲، ج: ۱۸)

## نبی پاک نے مرزا قادیانی کو

نبی اللہ کے نام سے پکارا:

یہ ثابت شدہ امر ہے کہ مسیح موعود اللہ تعالیٰ کا ایک رسول اور نبی تھا، جس کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی اللہ کے نام سے پکارا اور وہی نبی تھا جس کو خود اللہ تعالیٰ نے اپنی وحی میں یا ایہا النبی کے الفاظ سے مخاطب کیا۔ (نعوذ باللہ)

(کلمۃ الفصل، ص: ۱۱۳، مصنف مرزا بشیر احمد ابن مرزا قادیانی) یہ ہیں قادیانیوں کے وہ کفریہ عقائد جنہیں پڑھ کر رگوں میں خون کھولنے لگتا ہے اور ہر پڑھنے والا مسلمان غم و غصہ کا ایک مجسم طوفان بن جاتا ہے اور اس کے دل میں قادیانیت کا سر کھلنے کا جذبہ جہاد جوش مارنے لگتا ہے۔

مسلمانو! اٹھو! خواب غفلت سے اٹھو! مرزا قادیانی کی اسلام دشمن اولاد اپنے مرتد باپ کی فتنہ ارتداد کی بجز کائی ہوئی آگ کو پھر ہوادے رہی ہے، قادیانیت کی آندھیاں چراغ ختم نبوت کو گل کرنے کے لئے چل رہی ہیں۔ مرزا قادیانی کا برا پر کردہ

فتنہ ارتداد شجر اسلام کو جڑوں سے اکھاڑ دینا چاہتا ہے۔ جمہوری نبوت کا اژدھا ہماری نئی نسل کے ایمانوں کو لنگھنے کے لئے بڑھا چلا آ رہا ہے، دنیا کے مختلف حصوں میں مرزا قادیانی کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جگہ متعارف کروایا جا رہا ہے، کلمہ طیبہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جگہ مرزا قادیانی کا نام استعمال کیا جا رہا ہے۔

اب سوچنے کا مقام ہے کہ وہ کون سا مسلمان ہے جو روح کو تڑپا دینے اور دل کو بھلا دینے والے ان حالات میں آنکھیں بند کر کے بیٹھا ہے، وہ کون سا مسلمان ہے جو رسول برحق صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین تو سننے لیکن ہاتھ پاؤں توڑ کر اور لیوں پر مہر سکوت لگا کر بیٹھا ہے؟

مسلمانو! اٹھو! رسول رحمت کا کلمہ پڑھنے والو! اٹھو! موس محبوب رب العالمین کا تحفظ کرو، تاج و تخت ختم نبوت کی چوکیداری کرو، قادیانیوں کی زبان بے لگام کو لگام دو، ختم نبوت کا عالمگیر پیغام عالم میں پہنچا دو، اپنے بچوں کو زیور تعلیم ختم نبوت سے آراستہ کرو، اپنے حلقہ احباب میں مسئلہ ختم نبوت کو اچھی طرح متعارف کراؤ تاکہ کسی کی متاع ایمان نہ لٹ سکے اور کوئی بھی قادیانیوں کے دام ہرگ زین میں نہ پھنس سکے۔

اے اہل اسلام! استوا! گوش ہوش سے سنو! قادیانیوں کا ڈائریکٹ ٹکراؤ ہماری آنکھوں کے نور، دل کے سرور جناب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس سے ہے، ان کا واحد مقصد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کو چلانا اور تاج ختم نبوت مرزا قادیانی کے سر پر رکھنا ہے اور کوئی بھی گناہگار مسلمان اس ناپاک جہارت کو برداشت نہیں کر سکتا اور جو بھی مسلمان ختم نبوت کے اس جہاد میں شریک ہے وہ جناب خاتم النبیین

صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا سپاہی ہے اور ہادی برحق صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "دنیا میں جو شخص جس کے ساتھ محبت کرتا ہوگا قیامت کے روز اسی کے ساتھ ہوگا۔"

اس حدیث کو مدار نجات سمجھتے ہوئے چاہئے کہ ہم اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا دفاع کر کے سید المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت کا تعلق پیدا کر لیں تاکہ حشر کے روز آمنہ کے لال سردر کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے کے تلے ہوں۔ آمین ثم آمین۔

مسلمانو! زندگی کا بھروسہ نہیں، معلوم نہیں یہ کاروان زیت کب لٹ جائے، پتہ نہیں یہ سفینہ حیات کب موت کے گہرے پانی میں غرق ہو جائے، کون جانتا ہے کب عزرائیل کی آمد ہو اور ہمارا یہ گلشن ہستی اجڑ جائے اور دنیا کی محبت میں ہمارے دلوں میں آباد آرزوؤں اور تمناؤں کے سینکڑوں تاج محل منہدم ہو جائیں۔

اے فرزندان توحید! اگر قبر کی تاریک کوٹھڑی میں آقائے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم کی پہچان چاہتے ہو تو ختم نبوت کے لئے کام کرو۔

اگر حشر کی ہولناک و خوفناک گھڑیوں میں شافع محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت چاہتے ہو تو تاج و تخت ختم نبوت کی نگہبانی کرو۔

اگر ساقی کوٹھڑی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھوں جام کوٹھڑی چاہتے ہو تو ناموس رسالت کی پاسبانی کرو۔

اگر حشر کی وحشت ناک گرمی میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کالی کالی کاٹھنڈا سایہ چاہتے ہو تو ختم نبوت کے کام کو سنبھالو۔



محمد افتخار الدین

## معجزات رسول اللہ ﷺ

دالی کو بلاؤ جو تمہارے ساتھ روٹی پکانے اور تم چٹیلی میں سے سالن بھی نکالتی جانا، یہ کہہ کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے لوگوں سے کہا: اندر چلے آؤ اور ایک دوسرے کے ساتھ مزاحمت نہ کرو، رسول اللہ نے انہیں کھانا کھلانا شروع کیا، آپ روٹی توڑتے اور گوشت اس پر رکھ کر لوگوں کو کھانے کے لئے دے دیتے، آپ خود بھی چٹیلی میں سے سالن اور تندہ سے روٹی نکالتے تھے، نکالنے کے بعد فوراً چٹیلی اور تندہ کو ڈھاٹک دیتے، اس طرح آپ روٹی، سالن لوگوں کے سامنے رکھتے اور جب فارغ ہو جاتے تو (دستر خوان) اٹھا لیتے اور پھر دوسروں کے سامنے بچھا دیتے، یہی ہوتا رہا یہاں تک کہ سب کا پیٹ بھر گیا، چٹیلی سے اب بھی سالن اٹل رہا تھا، آنے کی روٹیاں پک رہی تھیں لیکن وہ کم نہ ہوا تھا، ایک ہزار آدمی کھا چکے تھے لیکن کھانا ابھی باقی تھا، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت جابرؓ کی بیوی سے فرمایا: تم بھی کھاؤ اور تحفتاً اوروں کے ہاں بھی بھیجو کیونکہ سب ہی بھوکے ہیں۔ (صحیح بخاری)

حضرت عمران بن حصینؓ کہتے ہیں کہ ہم ایک سفر میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھے تمام لوگوں کو شدت سے پیاس لگ رہی تھی، لوگوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پیاس کی شکایت کی (یہ سن کر) آپ نے پڑاؤ کیا، پھر حضرت علیؓ اور ایک اور صحابی کو بلا یا، آپ نے ان دونوں سے فرمایا جاؤ پانی تلاش کرو (حکم کی تعمیل میں دونوں روانہ ہوئے) اس حال میں کہ وہ (پانی کی تلاش میں) چلے جا رہے تھے، انہیں ایک عورت ملی جو اپنے اونٹ پر چلی جا رہی تھی، انہوں نے اس عورت سے پوچھا پانی کہاں ہے؟ اس عورت نے کہا: پانی یہاں کہیں نہیں ہے، انہوں نے پوچھا تمہارے گھر اور پانی کے درمیان کتنا فاصلہ ہے؟ اس نے کہا: ایک شب و روز کی مسافت، کل میں اس

دیا، جو پینے کے بعد ان کی بیوی آنا گوندھنے لگیں، حضرت جابرؓ رسول اللہ کو بلانے کے لئے روانہ ہوئے، بیوی نے کہا: مجھے رسول اللہ اور آپ کے ساتھیوں کے سامنے روانہ کرنا۔ حضرت جابرؓ، رسول اللہ کے پاس پہنچے اور چپکے سے کہا: اے اللہ کے رسول! میرے پاس کچھ کھانا ہے، آپ ایک دو آدمیوں کے ساتھ تشریف لے چلے، رسول اللہ نے پوچھا کتنا کھانا ہے؟ حضرت جابرؓ نے کھانے کی مقدار بتائی۔ رسول اللہ نے فرمایا: یہ تو بہت ہے اور بڑا پاکیزہ ہے، جاؤ اپنی بیوی سے کہو کہ میرے آنے سے پہلے چٹیلی نہ اتاریں نہ روٹی پکائیں (اگر تندہ میں روٹیاں لگا دی ہوں تو) انہیں تندہ سے نہ نکالیں۔ یہ فرما کر رسول اللہ نے بلند آواز سے فرمایا: اے خندق والو! جابرؓ نے کھانا پکایا ہے، لہذا جلدی چلو، آپ کے فرماتے ہی مہاجر اور انصار سب چلنے کے لئے تیار ہو گئے۔ حضرت جابرؓ فوراً اپنی بیوی کے پاس پہنچے اور کہنے لگے: وائے افسوس! رسول اللہ ان تمام مہاجرین اور انصار کے ساتھ تشریف لارہے ہیں، بیوی نے کہا: تم سے رسول اللہ نے پوچھا تھا (کہ کھانا کس قدر ہے؟) حضرت جابرؓ نے کہا: ہاں! اتنے میں رسول اللہ، حضرت جابرؓ کے ہاں پہنچ گئے، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا کیا تم نے وہ کام جس کے متعلق میں نے کہا تھا کر لیا؟ حضرت جابرؓ کی بیوی نے کہا: ہاں! پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آئے میں اور برتن میں اپنا لعب و دہن ڈالا اور برکت کی دعا کی، پھر حضرت جابرؓ کی بیوی سے فرمایا کہ ایک روٹی پکانے

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کھجور کے تانے کے پاس کھڑے ہو کر خطبہ دیا کرتے تھے، جب منبر بن گیا تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس پر خطبہ دینے کے لئے کھڑے ہوئے، اس تانے سے ایسی آواز آئی جیسے بچہ روتا ہے، اس کی ایسی حالت ہو گئی کہ قریب تھا کہ وہ پھٹ جائے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم منبر سے اترے اور اس تانے پر اپنا دست مبارک پھیرا اور اسے اپنے سے چٹالیا، وہ تانے اس طرح رورہا تھا جس طرح روتا ہوا بچہ چپ کیا جائے (کچھ دیر بعد) وہ تانے خاموش ہو گیا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ: ”یہ اس لئے رورہا تھا کہ (پہلے) یہ ذکر سنا تھا (اور اب اس سے محروم ہو گیا)۔“ (صحیح بخاری)

حضرت جابر رضی اللہ عنہ نے غزوہ خندق کے موقع پر یہ دیکھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھوکے ہیں تو خدمت اقدس میں حاضر ہو کر عرض کیا: اے اللہ کے رسول! مجھے گھر جانے کی اجازت دے دیجئے، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں اجازت دے دی، اجازت حاصل کر کے وہ اپنی بیوی کے پاس آئے، بیوی سے کہا میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اس حال میں دیکھا ہے کہ میں صبر نہیں کر سکتا، تمہارے پاس (کھانے کے لئے) کچھ ہے؟ بیوی نے کہا: میرے پاس کچھ ہے اور ایک بکری کا بچہ ہے، یہ کہہ کر انہوں نے چٹیلی میں سے جو نکالے جو وزن میں صرف ایک صاع تھے، انہوں نے انہیں پینا شروع کر دیا۔ حضرت جابرؓ نے بکری کے بچہ کو ذبح کیا، گوشت کو چٹیلی میں ڈال کر پکنے کے لئے آگ پر رکھ

بمجد اللہ! اس سال شعبان میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر انتظام منعقد ہونے والے ۲۰ روزہ سالانہ درو قادیانیت و عیسائیت کورس چناب نگر میں کراچی سے ہم ۲۲ ساتھی شریک ہوئے، جن میں ۱۴ ساتھی جلد۲ الرشید کے اور بقیہ دیگر مدارس سے تھے، چونکہ مولانا قاضی احسان احمد کی انتھک محنتوں کی بدولت پہلی

## حضرت امیر مرکزیہ مدظلہ سے ایک ملاقات

مرتبہ کراچی سے اتنی تعداد میں طلبا اس کورس میں شریک ہوئے، اس لئے اساتذہ نے جس شفقت و محبت کا معاملہ فرمایا اور جو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت نے عالی شان انتظام کیا، اس سے طلبا کے حوصلے مزید بلند ہو گئے۔ کورس کے انتظام پر ۵ ساتھیوں کا وفد جس میں احقر بھی شریک تھا، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی امیر قطب الاقطاب خواجہ خواجگان حضرت مولانا خواجہ محمد صاحب دامت برکاتہم العالیہ کی خدمت اقدس میں خانقاہ سراچیہ نقشبندیہ مجددیہ کندیاں ضلع میانوالی حاضر ہوا، خانقاہ کے پُر سکون اور روحانیت سے معطر پاکیزہ ماحول میں اپنے شیخ کی خدمت میں پہنچ کر انتہائی مسرت ہوئی ذکر کی برکات سے منور محفلیں دلوں کی اجڑی ہوئی بستوں کو آباد کر رہی تھیں۔ حضرت الامیر مدظلہ سے سلام و مصافحہ کے بعد تعارف کرایا تمام ساتھیوں، اساتذہ کرام اور جلد۲ الرشید کے مہتمم و منتظمین صاحبان کے سلام پہنچائے اور سب کے لئے دعا کرائی، کورس میں شریک کراچی کے طلبا کے لئے خصوصاً اور دیگر شرکاء کے لئے بھی حضرت نے کافی دیر تک دعا کی۔

ختم نبوت جیسے عظیم الشان کام سے منسلک ہونے کی وجہ سے تمام ساتھیوں سے انتہائی شفقت و محبت سے گفتگو فرماتے رہے۔ واقفین حال جانتے ہیں کہ حضرت بہت کم اور مختصر بات کرتے ہیں لیکن ہم سے کھل کر گفتگو کی اور اچھی طرح حال دریافت کیا، جب حضرت کے دریافت کرنے پر بندہ نے بتایا کہ اس سال کورس میں شریک طلبا کی تعداد ۳۵ ساتھی اور چونکہ یہ تعداد پہلے کی بہ نسبت زیادہ تھی اس لئے بہت مسرور ہوئے اور ڈھیروں دعائیں دیں اور پھر ایک رات کے قیام کے بعد ہم واپس آ گئے۔

آخر میں تمام قارئین سے حضرت الامیر مدظلہ کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

محمد اشفاق، کراچی

☆ عطیہ اراضی مسجد ختم نبوت سردار امجد خان صاحب۔  
☆ ہال مسجد ختم نبوت، مین مسجد، جائے وضو تقریباً مکمل ہیں۔  
☆ تعمیر میں عطیات دینے والے خوش نصیب حضرات کے لئے دعا گو ہیں۔

تعمیر  
مرکز مسجد  
ختم نبوت اٹک

رابطہ کیلئے: مولانا قاضی محمد ابراہیم الحسنی  
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، فاروق اعظم کالونی، جی نمبر 14/5 اٹک  
موبائل: 0300-5380055

وقت پانی پر تھی، کچھ اور آدمی بھی میرے ساتھ ہیں جو پیچھے رہ گئے ہیں، انہوں نے اس عورت سے کہا تم رسول اللہ کے پاس چلو، اس نے کہا: کون رسول اللہ؟ وہی جن کو بے دین کہا جاتا ہے؟ انہوں نے کہا: ہاں! جن کو تم ایسا سمجھتی ہو، غرض یہ کہ وہ اسے مجبور کر کے رسول اللہ کے پاس لے آئے، اس نے رسول اللہ سے وہی کہا: جو دونوں آدمیوں سے کہا تھا، پھر وہ کہنے لگی: میں یتیم بچوں کی ماں ہوں (یہ الفاظ غالباً اس نے اس لئے کہے کہ اس کے ساتھ رحم و کرم کا برتاؤ کیا جائے) صحابہ کرام نے اسے اونٹ پر سے اتارا، رسول اللہ نے ایک برتن منگایا، اس برتن کے پانی سے ان پکھالوں میں کلی کی، پھر پکھالوں کے منہ پر ہاتھ پھیرا، پھر ان کو اوپر سے بند کر کے نیچے سے کھولنے کا حکم دیا، اس کے بعد آپ نے منادی کرائی کہ آؤ پانی پیو اور پلاؤ، صحابہ کرام کی تعداد چالیس تھی اور انہیں خوب پیاس لگی ہوئی تھی، انہوں نے خوب پانی پیا یہاں تک کہ سیراب ہو گئے، بہت سے صحابہ کرام نے اپنے اونٹوں کو بھی پانی پلایا، جتنے برتن اور مشکیں اس سفر میں ان کے ساتھ تھیں وہ سب انہوں نے بھر لیں، وہ عورت کھڑی ہوئی یہ سب کچھ دیکھتی رہی۔ حضرت عمران کہتے ہیں: اللہ کی قسم! جب پکھالوں کو بند کیا گیا تو ایسا معلوم ہوتا تھا کہ وہ پہلے سے زیادہ بھری ہونے کی وجہ سے پھنسنے کے قریب تھیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: جو کچھ تمہارے پاس ہو لے آؤ، صحابہ کرام نے اس کے لئے روٹی کے ٹکڑے، ستو اور کچھ کھجوریں جمع کر دیں اور ایک کپڑے میں ان کو باندھ دیا، پھر اس عورت کو اونٹ پر سوار کرایا اور وہ پوٹلی اس کے سامنے رکھ دی، پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس عورت سے فرمایا: ہم نے تمہارے پانی میں سے کچھ نہیں لیا، ہمیں تو اللہ نے (پانی) پلایا ہے، بعد میں وہ عورت اور اس کے تمام گاؤں والے مسلمان ہو گئے تھے۔ (صحیح بخاری) ☆.....☆



# ۳۳واں یوم تحفظ ختم نبوت کانفرنس پشاور

پشاور (خصوصی رپورٹ) ۷/ ستمبر کو آنجنابانی مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے جملہ پیروکاروں کو پاکستان کی قومی اسمبلی کے منتقلہ آئینی فیصلے کے مطابق غیر مسلم قرار دینے کی وجہ سے یہ دن تاریخی حیثیت اختیار کر چکا ہے۔ ہر سال شمع ختم نبوت کے پروانے ۷/ ستمبر کے دن کو نہایت ہی جوش و خروش اور پوری عقیدت کے ساتھ مناتے ہیں، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی امیر شیخ المشائخ خواجہ خواجگان حضرت الحاج مولانا خواجہ خان محمد دامت برکاتہم العالی کے اعلان و ہدایت پر ملک بھر کے دوسرے حصوں کی طرح پشاور میں بھی حسب سابق ۳۳واں یوم تحفظ ختم نبوت، پشاور کے مرکزی بازار قصہ خوانی چوک ختم نبوت میں بعد از نماز تراویح نہایت شاندار طریقہ سے ایک جلسہ عام کی صورت میں منایا گیا، جلسہ گاہ کو اکابرین علماء کرام اور مشائخ عظام کے اقوال پر مشتمل بیوروں سے سجایا گیا تھا، اسٹیج پر علماء کرام اور معززین کے لئے نشست کا انتظام تھا، علماء کرام کی بہت زیادہ تعداد کے باعث اسٹیج کے آگے قالین بچھادیئے گئے تھے، شرکاء جلسہ کے لئے حدنگاہ تک کرسیاں موجود تھیں، اس کے باوجود ہزاروں شمع رسالت کے پروانوں نے نہایت ہی اطمینان سے کھڑے ہو کر علماء کرام کے خطاب کو سنا۔

اس عظیم الشان جلسہ کی صدارت استاذ العلماء شیخ الحدیث دارالعلوم سرحد حضرت الحاج مولانا سید قمر مدخلہ نے فرمائی، جناب قاری رفیع الدین قاسمی اور

نوشہرو فیروز کے قاری فہیم الحق کی تلاوت قرآن حکیم سے جلسہ کی کارروائی کا آغاز ہوا، تلاوت کے بعد جناب احسان قدیر نے شاعر ختم نبوت سید امین گیلانی کا ترانہ "ختم نبوت زندہ باد" اپنے مخصوص لہجہ میں پڑھا، جلسہ گاہ میں ختم نبوت زندہ باد کے فلک شگاف نعروں کی گونج نے ایک عجیب سماں پیدا کر دیا تھا، بعد میں سرگودھا سے آئے ہوئے نعت خواں محمد وسیم نے دل کی گہرائیوں میں اترنے والے انداز میں نعت پیش کی، سرگودھا کے شیخ الحدیث حضرت مولانا نور محمد مدظلہ نے قرآن حکیم اور احادیث نبوی خاتم صلی اللہ علیہ وسلم کی روشنی میں عقیدہ ختم نبوت کی اہمیت بیان کرتے ہوئے کہا کہ صدیق اکبرؑ نے مسیلمہ کذاب کے خلاف جہاد کا اعلان فرمایا کہ امت مسلمہ کو یہ پیغام دیا کہ ختم نبوت کا تحفظ کرنے کے لئے اگر ضرورت پڑے تو اصحاب رسول کی طرح شہدائے جگمگ میامہ میں شہید بارہ سو جاں نثاروں کی سنت پر عمل کرتے ہوئے پرچم ختم نبوت کو سر بلند رکھنے کی خاطر کسی بھی بڑی قربانی سے دریغ نہیں کرنا چاہئے کیونکہ شفاعت کے لئے یہ سب سے سستا سودا ہے، مولانا نے کہا کہ صدیق اکبرؑ کی سنت کو ہر دور میں کذاب مدعیان نبوت کے خلاف قربانیاں دے کر زندہ رکھا۔ ۱۹۵۳ء اور ۱۹۷۳ء کی تحریک تحفظ ختم نبوت، پاکستان کی تاریخ کا ایک ایسا سنہری باب ہے جس پر مسلمانوں کی آنے والی نسلیں بھی فخر کریں گی، آج عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا یہ عظیم جلسہ اس امر کا واضح ثبوت ہے کہ تمام مکاتب فکر اور

تمام سیاسی نظریات کے اختلافات کے باوجود عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے پلیٹ فارم پر مسلمان ایک سیسہ پلائی دیوار کی طرح متحد ہیں اور مسیلمہ پنجاب مرزا غلام احمد قادیانی جہنم مکانی اور اس کے جملہ پیروکاروں کی کفریہ اور ارتدادی سرگرمیوں کے خلاف دنیا بھر میں تبلیغی جدوجہد کے لئے میدان عمل میں موجود ہیں۔ مولانا نے مجلس کے قائدین اور کارکنوں اور مرکزی قیادت کو زبردست خراج تحسین پیش کرتے ہوئے اہل اسلام کی طرف سے مکمل اور غیر مشروط تعاون کا یقین دلایا، مولانا کے فاضلانہ خطاب کے بعد کرسی صدارت کی طرف سے پشاور کے مشہور عالم دین فاضل نوجوان حضرت مولانا مسیح اللہ جان فاروقی نے قراردادیں پیش کیں جس کی تائید جلسہ گاہ میں موجود شمع ختم نبوت کے پروانوں نے اللہ اکبر، ختم نبوت زندہ باد، قادیانیت مردہ باد اور قادیانیت نوازوں پر لعنت بے شمار کے فلک شگاف نعروں سے کی۔

اس جلسہ عام کے آخری مقرر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی ناظم اطلاعات حضرت مولانا محمد اکرم طوفانی تھے، طوفانی صاحب نے خطبہ مسنونہ کے بعد پشاور مجلس کے جملہ رفقاء کو زبردست خراج تحسین پیش کرتے ہوئے کہا کہ حضرت مفتی محمد شہاب الدین پونڈی کی قیادت میں پشاور مجلس کی کارکردگی اور تبلیغی مساعی کے تذکرے مجلس مرکز یہ کے جملہ اکابرین خصوصی طور پر وقتاً فوقتاً کرتے رہتے ہیں، آج اس جلسہ عام اور اس کے انتظام کو آنکھوں سے



دیکھ کر مجھے یقین ہو گیا کہ انشاء اللہ محشر کے میدان میں ہم سب کا مجلس پشاور کی اس جدوجہد کے صدقہ میں خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے جاں نثاروں کے ساتھ انجام خیر ہوگا اور حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت نصیب ہوگی۔ طوفانی صاحب کا انداز بیان کچھ اس طرح کا تھا کہ جلسہ گاہ میں موجود علماء کرام اور عوام کی ہر آنکھ پُر نہ تھی، انہوں نے کہا کہ میرے نبی محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں، آپ کی نبوت قیامت تک آنے والوں کے لئے، آپ کی محبت ہمارے مسلمانوں کے ایمان کا اہم حصہ ہے، آپ کی عزت اور ناموس و ختم نبوت کے لئے کسی بھی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے اور جو بد بخت آپ کے تاج ختم نبوت پر ڈاکہ ڈالنے کی کوشش کرے مسلمانوں کو گمراہ کرنے کی ناپاک جسارت کرتے ہیں، ان کا تعاقب کیا جا رہا ہے اور کیا جاتا رہے گا، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت مسلمانوں کو قادیانی سازشوں سے باخبر رکھنے اور اہل اسلام کو متحدہ کرنے کے لئے متحدہ پلیٹ فارم ہے، قادیانیت کا وجود نہ صرف پاکستان بلکہ عالم اسلام کے لئے خطرے کی نشانی ہے، پاکستان کے کلیدی عہدوں پر ان کا تقرر حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بے وفائی ہے، قادیانیوں کا سوشل بائیکاٹ کرنے کا تمام مکتب فکر کے علماء کرام اور مشائخ عظام کا متفقہ شرعی فتویٰ ہے ملک کو دولتت کرنے میں مرزا آنجمانی کے پوتے ایم ایم احمد قادیانی کا کردار اتنا واضح ہے کہ اس پر مزید کسی تبصرے کی گنجائش ہی نہیں، تقسیم ملک کے وقت بوئٹری کمیشن میں پاکستان کی وکالت بدنام زمانہ قادیانی سر فلٹر اللہ خان نے کی اس کمیشن کے سامنے قادیانیوں نے اپنا علیحدہ میمورنڈم پیش کر کے ضلع گورداسپور کی مسلم اکثریت کو اقلیت کی حیثیت بنا کر ہندوستان کو کشمیر کا راستہ دیا، آج اس سازش کی وجہ سے پنجاب کے دریاؤں کے پانی پر

بھارت کا قبضہ ہے، جس سے بھارت کسی بھی وقت پاکستان کی معیشت کو تباہ کر سکتا ہے، ہمارے حکمران خواب خرگوش میں ہیں، ان کی یہ غفلت ملک و ملت کے لئے خطرے کی گھنٹی ہے پاکستان کی حفاظت اور اس کی بقا کی خاطر ہر پاکستانی کا فرض ہے کہ وہ قادیانیوں کی کڑی نگرانی کریں۔

مولانا نے زور دے کر کہا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے آخری نبی ہیں اور آپ کے بعد ہر قسم کا مدعی نبوت کذاب، دجال اور اس کے پیروکار اسلامی شریعت اور پاکستان کے آئین کے مطابق غیر مسلم اور دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔ مولانا نے کانفرنس میں ہزاروں کے مجمع سے وعدہ لیا کہ وہ آقا و مدنی کے تاج و تخت ختم نبوت کی حفاظت کی خاطر ہر قسم کی قربانی کے لئے کمر بستہ ہو کر مجلس کے پروگرام تبلیغی جدوجہد میں بھرپور حصہ لیں گے، سارے شرکاء نے ہاتھ اٹھا کر ختم نبوت کے تحفظ کا حلف اٹھایا، پنڈال میں پورے جوش کے نعرے لگے۔ کانفرنس کا اختتام مولانا طوفانی کی دعا پر ہوا۔

قراردادیں:

1:..... عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پشاور کا یہ عظیم الشان اجتماع تحریک تحفظ ختم نبوت ۱۹۵۳ء، ۱۹۷۴ء کے قائدین، کارکنوں اور شہداء کو زبردست خراج عقیدت پیش کرتا ہے، جن کی لازوال قربانیوں اور

بے مثال جدوجہد کے ثمرہ میں ۷ ستمبر ۱۹۷۴ء کو قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا اور اسی مشن کے طفیل ۱۹۸۳ء میں قادیانیوں کی ارتدادی سرگرمیوں کو خلاف قانون قرار دیا گیا۔

۲:..... یہ اجتماع موجودہ دور حکومت میں قادیانیوں کی بڑھتی ہوئی سرگرمیوں اور ملک و ملت کے خلاف سازشوں کی بھرپور مذمت اور حکومتی بے حسی اور سرپرستانہ رویے پر تشویش کا اظہار کرتا ہے، یہ اجلاس حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتا ہے کہ قادیانیوں کی سرپرستی کر کے شیخ رسالت کے پر دانوں کی دل آزاری نہ کی جائے اور قادیانیوں کو تمام حساس اور کلیدی آسامیوں سے ہٹا کر اجتماع قادیانیت آرڈی نیس ۱۹۸۳ء کا پابند بنایا جائے۔

۳:..... یہ اجتماع وطن عزیز کے مختلف حصوں میں بے گناہ مسلمانوں پر ہلکی اور ہلکی تو تون کی خالمانہ بمباری اور قتل عام کی بھرپور مذمت کرتا ہے اور حکومت سے یہ مطالبہ کرتا ہے کہ اپنی ہی عوام کو اس بے دردی سے قتل کرنے کی بجائے ان کو تحفظ فراہم کرے اور غیر ہلکی فوجوں کی دخل اندازی سے اپنی سرحدات کو محفوظ بنائے۔

۴:..... یہ اجتماع موجودہ حکومت سے یہ مطالبہ کرتا ہے کہ سابقہ پرویزمی حکومت کی غیر آبرومندانہ اور کفر نواز پالیسیوں کو تبدیل کر کے وطن

**ABDULLAH SATTAR DINA  
& SONS JEWELLERS**

**عبداللہ ستار ڈینا اینڈ سنز جیولرز**

**Gold, Silver, Sellers & Order Suppliers**

Shop: 85, Kundan Street, Sarafa Bazar,  
Mithader, Karachi. Ph: 2514972-2531133





عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سے تعاون

# شہادتِ نبی اکرم کا ذریعہ

پوری دنیا میں قادیانیت کا تعاقب

قادیانیوں کو دعوتِ اسلام

سینکڑوں مبلغین کے ذریعہ قادیانی سرگرمیوں کا سدباب

عدالتوں میں قادیانیت کے متعلق مقدمات کی پیروی

سینکڑوں مساجد و مدارس کے ذریعہ مبلغین کی تیاری

دفتر ختم نبوت، دارالتصنیف اور لائبریریوں کا قیام

قادیانیت سے تائب ہونے والے مسلمانوں کی نگہداشت

ہفت روزہ ختم نبوت کے ذریعہ قادیانیت کا قلمی پوسٹ مارٹم

ان تمام صدقاتِ جاریہ میں

شرکت کے لئے زکوٰۃ، صدقات، فطرہ، عطیات

## عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

کوڈیجیے

ایمیل کنندگان

مولانا خواجہ خان محمد

میر مکیہ

مولانا ڈاکٹر عبدالرزاق سکندر

نائب امیر مکیہ

مولانا عزیز الرحمن

ناظر اعلیٰ

تمہیلہ نرس کا پتہ

دفتر مرکزی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضور باغ روڈ ملتان

فون: 45141522-4583486 فیکس: 4542277

اکاؤنٹ نمبر: 3464 یوبی ایل حرم گیٹ برانچ، ملتان

جامع مسجد باب الرحمت، پرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی

فون: 2780337 فیکس: 2780340

اکاؤنٹ نمبر: 363-8 اور 927-2 الائیڈ بینک بنوری ٹاؤن برانچ

مجلس کے مرکزی

نوٹ

دفاتر میں رقوم جمع کرا کے مرکزی رسید

حاصل کر سکتے ہیں۔ رقوم دیتے وقت

مدکی صراحت ضروری ہے تاکہ شرعی

طریقے سے مصرف میں لایا جاسکے۔